

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hóra 200 korona. Negyedévre 600 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.
Hétköznap és vasárnap 10 korona.

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Hétköznap és vasárnap 10 korona.

Mit tettek ellenünk?

Kaszinó rendszerű egyesület alakult a külföldön „Népszövetségi Unió” címmel. Előkelő angol, francia, olasz, holland és más nemzetiségű urak, kik közül csak Newton angol lordot, Bernstorff francia márkot, Ruffini olasz grófot, Garaj Karlon argentinai egyetemi tanárt, Grönborg dán grófot, Heyking barót, Szivé Ton Fa japán követet és Sir Willingby Dickinson szenátort említjük meg, a wersaillesi békerongy igazságtalanságai ellen tömörültek társadalmi egyesületbe. S a múlt héten eljöttek hozzánk, Budapestre is, hogy csüggedésünkbe erőt öntsének és szimpátiájukat tolmácsolják.

A Magyar Külügyi Társaság, élén Apponyi Albert gróffal látta vendégül az előkelő társaságot s ünnepeit annak megnevezett illusztris tagjait és magát az eszmei tartalmat, melyet az Unió reprezentál. Nem hatóság az Unió, határozatokat nem hozhat, határokat kiigazítani nincs jogában, de szava súlyosan esik latba a nemzetek koncertjében. S ha gyakorlatilag nem volna semmi hasznunk működéséből, ami pedig tagadhatatlanul lesz. — akkor is odaadtuk volna neki szívünket s a hála érzetével raktuk volna eléjük a magyar vendégszeretet minden szép virágát, mert aki szimpátiával, megértő szóval közeledik felénk, sivar árváságunkban ezerszeres jót tesz velünk.

Hanem a kis mocskosok a mi kócos szomszédaink gondoskodtak arról, hogy ne muljék el gikszer nélkül a mi ünnepünk. Ennek az uri társaságnak nem tagjai ők; nem éppen azért, mert jó társaságba nem valók s ott jól sem érzik magukat, hanem mert ott, hol egy szegény nemzetnek szomorú sorsáról folyik szó, semmi helye a gyilkosnak nincs.

De Benes, a csehek esze olyan mint a toladó végé. Ha kidobják az ajtón, bekiabál az ablakon s ha a kutyát akarják ráuszítani, ajánl elsőrendű fűtőülöt, melylyel a komandort szőlítani lehet. A cseh levelet irt az Unió elnökének. És hagyományos zsi-ványmódszerével hü volt nemzetéhez. Olyanokat mond el az angol urhoz címzett irásában, hogy az Unió budapesti szereplése nem lojális, mert olyan dologba üti orrát, amireh semmi köze! És így tovább.

Nem ismerjük a levél tartalmát, de azok az előkelő urak, az angol, a francia és az olasz úgy nyilatkoztak erről, hogy szemtelen, durva és ségtelenül közönséges hangul! Ezt mondták.

Mi végtelen sajnáljuk, hogy a mi portánkon éri ilyen inzultus a legkedvesebb vendégeket, anélkül, hogy módunkban volna nyomban egy-két csattanós pofonnal megtorolni a pimaszságot. De másrészt szinte örvendünk, hogy jött ez a levél, mert abból legalább megítélheti, hogy ki-

csoda a cseh és milyen lehet a másik két barátja, akik közt ő még az ugynevezett műveltségi magaslaton áll. Örülünk, hogy látják, ki a cseh-pimasz velük szemben is s következhetnek arra, hogy milyennek lehetnek velünk szemben, akik most a hatalmukban vagyunk. Igen, mi nemcsak a szavuk, hanem a kezükjárását is ismerjük: a rablást, a börtönt, a kancsukat, az elnyomatást, a sütő-

getést, olyan kinzásokat, amelyenre csak az ördög képes.

Mi mélyen tisztelt urak, nem csodálkozunk a levélen, csak arra kérjük önöket, hogy mondják el otthon, mit tanultak. De vigyázzanak a zsebükre és az életükre s ne aludjanak el, míg vonatuk el nem hagyja a cseh határt, mert a kutyafejű tatárok munkája nem kitalált mese, hanem rémes valóság.

Minisztertanács hajnalig.

A tegnapi minisztertanács hajnali 3 óráig tartott. Mint beavatott forrásból velünk közlik, sem a román ügyről, sem a politikáról nem volt szó. A Ház összehívásáról tárgyaltak, azonban határozott terminusban még nem állapodtak meg. A Házat mindenestre november 10-e táján hívják össze. A minisztertanács lefolyásáról illetékes forrásból a következőket jelentik:

A minisztertanács elsősorban a munkásbetegpénztár dolgában kiadandó rendelettervezettel foglalkozott. Azután az erdőügy javaslatokat tárgyaltak, amely javaslat a kopár területek befásításáról és erdészeti kamarák felállításáról intézkedik. A minisztertanács megállapították, hogy Romániából demarche nem érkezett.

A magyar kormány elégtételt fog szerezni

A budapesti román követség retorziós intézkedése ügyében

A budapesti román követség retorziós intézkedése ügyében a követkézöket mondták:

— A budapesti román követség az az intézkedése, amellyel beszüntette az utlevelek láttamozását, azt jelenti, hogy a magyar sajtó keze meg van kötve, mert hiszen bármely állam elhatározhatná magát a román kormányhoz hasonló lépésre, ha egy neki bármely szempontból nemetsző cikk jelenne meg. A román eljárás illuzoriussá teszi a sajtószabadságot. A román követség retorziója a sajtószabadságnak egy eddig még ismeretlen korlátozása. Minden

ilyen lépés csak ürügy nekik arra, hogy akár az utlevelek láttamozása, akár pedig a kisebbségek jogainak érdekében prepotenenciát gyakorolhassanak.

— A magyar kormány meg fogja találni a módot és eszközöket arra, hogy illetékes nemzetközi fórumok előtt meg világítsa ezt az adott helyzetet is és végre valahára elégtételt szerezzen azokért a jogtalanságokért, amelyeknek elkövetésére az utóállamok, különösen Románia és Jugoszlávia kormányai már annyiszor feljogosítottak érezték magukat.

Ankét a pénzügyminisztériumban.

Budapest, okt. 28.

Kállay Tibor dr. pénzügyminiszter ma délután 1 órára a pénzügyminisztériumba ankétot hívott egybe, amelyen a dohány termeléssel kapcsolatos összes kérdéseket megbe-

szélték. A dohány termelők eladták óhajaikat. A pénzügyminiszter ezeket tudomásul vette és megígérte, hogy megfontolás tárgyává teszi azokat, amelyeket honorál közülük. Az ankét délután negyed 4 órakor ért véget.

Hadüzenet a kommunistáknak.

Bécs, okt. 28.

Az utóbbi időben mind sűrűben fordul elő, hogy különböző osztrák nacionalista szervezetek és politikai pártok által rendezett gyűléseket a kommunisták és a szélsőséges szociálisták megzavarták, sőt szét is verték. A kommunisták terrorja annyira elfajult, hogy a kommunisták lapja a Rothe Fane, mint ismeretes, nyíltan politikai orgyilkossággal fenyegetőzött. Ez a provokáció arra készítette az osztrák nacionalistákat, hogy védekezzenek. Az osztrák na-

cionalistáknak katonás fegyvellemmel megszervezett organuma a Frantkämpfer vereinigung, amelynek tagjai túlnyomó részt nacionalista érzelmű volt katonatisztek, megüzenték a kommunistáknak, hogy ozentul ha a kommunisták s a szélsőséges szociálisták a gyűléseket meg akarják zavarni, a harcosok szövetsége habozás nélkül fegyverrel fog élni és a következményekért a felelősséget a politikai terrort rendszeresíteni akarókra hárítja át.

Pató Pálék földadója

Nevezetes familia a Pató Páléké. Szörnyű sokan vannak és kiterjeszkednek egész országra. Foglalkozásuk az egykedvű vállvonakodás és az időnek évszámra elpipálása. Mindenre rámondják, hogy „Ej ráérünk arra még!” Így tesznek gyermekeik a tanulással, legényeik a pályakészséggel, jómaguk a munkával és a kötelességteljesítéssel, persze az adófizetéssel, ergo a földadó lerovásával is.

Hiába mondta nekik a törvény: „Fizes Pató Pál ez év október 31-ig mulhatatlanul, mert ha elmulasztod, majd megbánod”. De Pató Pálék nem törődtek vele. Hiába olvasták a törvényből, hogy késedelem esetén esznek a 20—30 percentnyi adóelengedéstől és a december 31-ig érvényes adókulctól, mely a buzaváluta alapján 80 koronában szabta ki a termés után lerovandó földadót. Hiába kötötte lelkiükre a törvény, hogy október 31. előtt hozzák rendbe adószámlájukat, mert november 1-én esznek minden adókedvezménytől és előnytől: befellegzik a 20—30 százaléknyi elengedésnek, fizethetik a teljes adóösszeget későbbi magasabb kulcs szerint kivéve és 2 százalék pótdadóval megtévezve. Pató Pálék mindezekre csak annyit mondtak: hogy hej ráérünk arra még!

Elsősorban ezt természetesen csak a Pató Pálék baja, annál kisebb bajmentől kevesebb Pató Pál marad hátrálékban. Az ilyenek majd elbánnak az adóhivatal, meg az adóvégrehajtó. És ha tovább nembánomoskodik Pató Pál, hamar elusztat a buza termése az árverésen, ha csak nem könyörül meg Pálékon a pénzügyminiszter és nem ad néhány heti haladékot a lerovásra.

Miskép áll a dolog, ha nagyon sok a Pató Pál-féle ráérünk ember. Akkor ez országos veszedelem volna, mert az állam óriási szükségletekkel van megterhelve, s csak úgy viselheti azokat, ha a teher megosztható a nemzet milliói között arányos áthárítással. Csak a magyar nemzet adójából tartható fenn a magyar állam és ha a nemzetben elharapózik a Pató Pálókodás, akkor a közterheket a magyar állam nem bírhatja tovább, következik az összeomlás, vagy ezt sem bánják azok a Pató Pálók?

Szembeszökő jelenség, hogy a leg több Pató Pál vidéken terem meg ahol valamelyik radikális „elvtárs” demagógot vagy szociálista „elvtársat” választottak meg nemzetgyűlési képviselőnek. Mind a két szélsőtáborból azzal bolondítják a gazdálkodó népet, hogy a közteher lerovása nem sürgős, bolondság sietni vele: majd jön egy „más kormány” és a terhet alkalmasint csökkenteni fog-

ja, — vagy jön az összeomlás, elpusztul az állam, de megmarad Pató Pálék földje.

Az ilyen léha beszéd ugyancsak jégre viszi Pató Pálékát, ha felülnek neki. Semmiféle „máskormány” nem lehet abban a helyzetben, hogy az államszükségeket apasztthassa és a köztereknek enyhítsen, sőt a helyzet „akkor” még rosszabbá fog válni, ahogy rosszabbá vált mindennél, ahol akár a műkedvelő radikális kontárkeze, akár a „vörös öklöl” ragadta magához az államügyek intézését.

Ha pedig összeomlik a magyar államélet, akkor Pató Pálék földje sem fog Pató kézben maradni. A magyar állam csőd csonka Magyarország teljes feldarabolására vezet, és az utódállamok lesznek akkor itt az urak. Ráfogják tenni kezüket a magyar birtokokra, idegent írtatnak beléjük és Pató Pálékát kikergetik onnét, avagy legfeljebb béresnek tőrnek meg a rác, cseh, oláh gazda szolgálatában. Ide juttathatja a nembánomság Pató Pálék Csonka-Magyarországot.

A debreceni Tisza emlékűnnep.

Csak pár nap választ el bennünket október 31-iki Tisza-naptól s már is úgy a városban a diszközgyűlésre, mint a Csokonai színházban a Bizanc díszelőadásra a legapróbb részletekig minden előkészítve áll.

A közgyűlési teremben a leleplezendő Tisza-kép, amely az országházban levő Benczur Gyula festménye után készült, avatott művészi kezek által, új bordóhárselyes drapériával, délszaki növényekkel izléselesen díszítve készen várja a leleplezés nagy pillanatát. Ugy a leleplezendő képet, mint az ósdi város háza főbejáróját a város főkertésze: Pohl Ferenc csinált de mégis hatásosan feldíszítette.

Hajdúvártanya törvényhatóságát Pakozdy Sándor és dr. Nábráczky Béla főjegyző rogtán képviselni.

Este teljes pompában fog tündökölni a színház a Bizanc előadásán. A városi tanács gondoskodott arról, hogy a színház főbejáróját Gyönyörű látvány lesz az estélyi ruhákban megjelenő látványosság, akik az öreg Csokonai színház nézőterének minden talpalatnyi helyét be fogják tölteni.

Eddik a következők váltották ki páholyjegyeiket: gróf Klebesberg Kupó m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter, Miskolczi Lajos főispán, Ady Lajos tankerületi főigazgató, dr. Kölcsey Sándor városi tb. tiszti főjegyző, Csóka Sámuel polgármester h. dr. Brokes Győző m. kir. állami gyermekmenhelyi igazgató főorvos, Balogh István földbíró, dr. Benedek László egyetemi tanár, vitéz Porubszky Andor huszárszázados, Koszorus Lajos nyugalmazott ezredes, Farkas Győző ág. ev. lelkes és Pakozdy Sándor alispán.

A páholyjegyeket Somossy László szoborbizottsági pénztárosnál, a többi színházi jegyeket pedig a Csokonai színház pénztáránál lehet előjegyezni.

Ritka alkalom!
Egy teljesen fel-szerelt kisebb ipartelep
tűzifa és szén fokra berendezve, telefon, villany bevezetve, köves uton, vasútvonal a kapu előtt, **tíz éves bérlettel**, más vállalat miatt eladó.
Olm a kiadóban.

A magyart nem lehet halálra taposni.

József főherceg beszéde.

Budapest, okt. 28.

Az Országos Képzőművészeti Társulat mai jubeláris közgyűlésén József főherceg beszédet mondott Vázolta a társulat történelmét és beszédét így végezte:

Ma a 60 éves évforduló alkalmából hitte és törhetetlen bizalommal üdvözlöm az Országos Magyar Képzőművészeti Társulatot, mint ennek védnöke. Hittel és bizalommal, mert tudom, hogy annak minden egyes tagja a művészetet magukban is egy nagy erős tényezőnek tekintik, a mely megmutatja, hogy a magyar nemzet a kultúrának bármilyen ágá-

ban bátran felveheti a versenyt a nyugattal. Emelt fővel, büszkén tekinthetünk művészetünkre, amelynek sorából több világhírű mester került ki. Hittel és bizalommal azért, mert tudom, hogy nem fogunk csüggedni, hanem a balsors dacára is megduplázott lelki erővel fogunk munkálkodni, hogy megmutassuk, hogy a kultúrát hirdető győzők, magasrendű kultúrát tapostak tudatlanul el, de hiába, mert a magyart nem lehet halálra taposni. A magyar új életre kel, ujult erővel virágzó kultúrával, virágoz-zon, fejlődjön a magyar kultúra hazánk javára és dicsőségére.

A debreceni postapalota felépítése

Elejtették az első tervezetet.

A postaépületet bővítik ki,

A kincstár tudvalevőleg tervbe vette, hogy Debrecenben modern postapalotát építtet. Erre a célra megszerezték a Hatvan utca elején lévő Bignió féle házat s még két szomszédos telket is.

A postapalota építése azonban húzódtott, jó részben a drágaság, az építkezési nehézségek miatt is. Most azonban odajutottunk, hogy egy ilyen modern és kolosszális épület felépítése még többre, száz milliókba kerülne.

Ezt a tervet tehát el kellett ejteni, mert előre ki nem számítható ideig ilyen áldozatokat egyetlen palota felépítéséért nem hozhat a kincstár.

Viszont azonban Debrecen postái és táviró igazgatósági gócpont s mint ilyen szervezetben több osztályt ölel fel és ezek most a leg-szükségesebbek, szinte lehetetlen zsu-faltság mellett működnek. Gondoskodni kellett tehát arról, hogy a hivatalok és szakosztályok elhelyezése elfogadhatóbb formák között történjék meg.

Erre nézve egyetlen megoldási lehetőség kínálkozott, a mai, piac utcai postaépület kibővítése, két újabb emelet résszel felemelése. Most az illetékes körök ezt a megoldási lehetőséget akarják valóra váltani.

A héten már ebben az irányban komoly lépések és intézkedések történtek. Szakértő bizottságot hívtak össze, amelyen a város részéről Aczél Géza főmérnök jelent meg. Ez a bizottság szakértői szemlét tartott a postaépületben, hogy annak

mai falazata megbírná-e a két újabb emeleti részt.

A bizottság alapos munkát végzett és konstataálta, hogy úgy a piac utcai front, mint a postaépület udvari keresztépületi része megbírják a két emeletet, viszont az oldalrész csak bizonyos foku és méretű átalakításokkal lesz alkalmassá erre.

Miután a szakértői vélemény kedvező volt, annak eredményét felterjesztik a miniszterhez, ahonnan rövidesen várnak dispoziót a tervek elkészítésére és természetesen ennek folyamánaképpen az építkezés megkezdésére.

Ebben az esetben a posta és táviró hivatalok osztályai kényelmesen elhelyezkedhetnek, az igazgatóság s annak minden ügyosztálya részére alkalmas helyiséghez jutnának, sőt a főbb tisztviselők megfelelő lakáskérdése is megoldást nyerne.

Miután pedig ezt a megoldást az igazgatóság elhelyezkedése sürgőssé teszi, minden valószínűsége meg van annak, hogy a Piac utcai postaépületet rövidesen modern háromemeletes palotává alakítják át. Hogy azután ez a palota lesz állandóan a postapalota, vagy a régi terv alapján, valamikor, alkalmasabb időben a Hatvan utcára tervezett palotát építik fel állandó jelleggel, az ma még eldöntetlen. Egyelőre a piac utcai postaépületet avanzsál erre a hivatásra és az sem lehetetlen, hogy átalakított és kiegészített formájában véglegesen megmarad postapalotának.

A szorgalom és becsület jutalma.

Téglavető legényből nagybírók. Igaz történet a mai hamis világból.

Napnál világosabban mutatja ez a história, hogy a könnyű és könnyelmű életpályák virágkorában, a huszadik században is meg lehet állni, ha valakinek a szorgalma nem csüggedő, a becsületossége kísértetbe nem jön, az odaadásapedig fölébe helyezi az embert kicsinyes akadályoknak, viszontagságoknak. Nem hadiszállítóról, nem valutaspekulánsról és nem kijáróról van szó, hanem oly valakiről, aki téglavető legényként kezdte és ma Somogyország egyik tekintélyes birtokosa.

de, ahova csak kivételes igyekezőre való tekintettel vették fel: hiszen a betűvetést is alig tudja. Néhány év mult el éjt nappallá tevő tanulás között, a mely idő alatt emberünk mindent elkövetett, hogy a mezőgazdálkodásban elméleti és gyakorlati téren tökéletessé tegye magát. Megkapta már a z iskolából a vég bizonyítványát is, amikor az intézet igazgatóságához egy napon megkeresés érkezett s ebben Somogy megye legnagyobb földesura botospánt kért uradalmi számára. Az iskola ugyanannyira kétségek között volt,

hogy D. megfelel-e a felelősségteljes állásnak, mint amikor arról volt szó, beiktassák-e az iskola növendékei közé. Végül is elküldötték Somogyba, eddigi érdemeinek írásbeli elismerésével. D úgy megállotta a helyét, hogy gazdájának rövidesen bizalmasává, majd birtokos társává lett, most pedig már a saját nagykiterjedésű földjén gazdálkodik.

Amikor volt tanára, Németh felügyelő, legutóbb találkozott vele s ez meghívta birtokára, valóságos kis paradicsomba lépett. A birtok közepén kastélyszerű uri portában lakik az egykori téglavető, házában vízvezeték, villanyvilágítás, csatornázás. Uradalmában bőségesen jutott hely szántónak, kapásnak, kultúrnövénynek és virágos kertnek egyaránt. Gyermekének valamennyijét iskoláztatja s egyik fia már kész orvosdoktor. Cselédjeinek se szeri, sem száma, akikből idővel bizonyára lesz olyan gazda, mint aminő uruk, csak szorgalom, tanulás, becsület szükséges hozzá.

Lehetetlen nem lelkesedni az ilyen példán, amely az élet bajai, küzdelmei között úgy hat reánk, mint a megkönnyebbülés, mint az utmutatás.

Egy szőlősgazda szerencséje.

Ókori arany ékszerekkel teli edényt kapált ki a szőlőtöke alól.

Vad András leveleki szőlősgazda a tavasszal, miközben szőlőjét kapálgatta, az egyik töke alól egy edényt vetett felszínre, amely színültig tele volt sárgaszínű karikákkal, karperceikkel. Nem tudta, hogy mit talált s az edényt elvitte a község házára, ahonnan jelentette tettek a leletről a szabohalmegyei alispáni hivatalnak. A hatóság intézkedésére egy muzeumi őr megvizsgálta az edény tartalmát s akkor kiderült, hogy

rendkívül értékes bronzkorszakbeli aranyletről van szó. A kö-edény összesen huszonhat darab aranyékszert tartalmazott, amelyek olyannyira ritkák, hogy a Nemzeti Muzaeumnak is csak egy-néhány hasonló darab van birtokában.

Az alispán háromszázezer koronás ajánlatot tett a gazdának a ritkaságokért. Vad András azonban nem akarta ennyire atengedni a kincses köedényt és egy ügyvéd útján kétmillió koronát kért az ékszerekért. A megye nem volt hajlandó ennyit fizetni s az alispán jelentést tett az esetről a pénzügyminiszteriumnak is, amin az a törvény előírja. Minden talált értéknek egyharmadrésze ugyanis az államot, egyharmadrésze a megtalálót s ugyancsak egyharmadrésze annak a földnek a tulajdonosát illeti, amelyen az értéket találták. Így tehát Vad András szőlősgazdát az aranylelet kétharmadrésze illeti. A jutalomösszeget a pénzügyminiszterium fogja tehát most megállapítani.

Kölyvek figyelmeibe!

| | |
|------------------------------------|-------|
| Schoeller féle finom gyapjú fonál, | |
| remek színben dekája | 75 K |
| Struce pamut dekája | 100 K |
| Jumper selyem dekája | 140 K |
| Műselyem nagy matring dekája | 195 K |
| Gobelin pamut dekája | 36 K |
| D. M. C. himző dekája | 85 K |
| D. M. C. himző nagy, dekája | 200 K |
| 400 Járds finom cérna | 65 K |
| Gép ajórozás métere | 35 K |

Gombgyártás, Plissézolás, ruha-himzés, ujjonnan érkezett remek mintákkal előrajzolás. Nagy-vas-laszték gyöngy és gyöngyestől, és övrész újdonságokban. Mindenféle kézimunka anyagokban és festett képekben, goblénekhez.

SZILÁGYI LAJOS,
kézimunka és műhímző vállalata,
Széchenyi-utca 1. Somogyvárszembe

A Hittanszaki Önképző Társulat ünnepe.

A reformáció emléknapiján.

A Hittanszaki Önképző Társulat f. hó 31-én, a reformáció emléknapiján a következők sorrendben rendezte ünnepeit:

1. Délelőtt a nagytemplomi istentisztelet után a gályarabok emlékosztalóval.

2. Délelőtt a nagytemplomi istentisztelet után a gályarabok emlékosztalóval.

3. Papp K. Jenő: A gályarabok emlékosztalójánál. Szavalja: Koroknai István Gábor 3 th.

4. A különböző iskolák református növendékei megkoszorúzzák az emlék oszlopot.

5. Az Isten, a mi reménységünk. Eneklí a koll. kántus.

II. Délután 4 órai kezdett a kollégium diszturmében:

1. Kreutzer. Kápolna. Eneklí Mácsai S. vezetése mellett a kollégiumi kántus.

2. Megnyitó beszédet tart dr. Erdős Károly lelkesképzőintézeti igazgató.

3. Szaval Tamás Mária 4. bh.

4. Ünnepi beszédet tart Varga Károly 4. th.

5. „Luther”. Ünnepi játék: Előadók: Boda Ferenc 2. th., Gerzsenyi István 3. th., Kányó Karoly 3. th., Devenényi István 2. th.

6. Szaval Nagy Ernő 1. th.

7. Lutheréneke Eneklí a kollégiumi kántus.

Az érdeklődőket ezután is szeretettel hívja meg az elnökség. Önkéntes adományokat a társulat céljaira köszönettel fogadunk.

A korona 22.

Zürichi zárlat: Berlin 13 fél, Holland 215 negyed, Newyork 553 fél, London 2472, Paris 3905, Milano 2190, Prága 1740, Budapest 22, Zágráb 232 fél, Bukarest 365, Varsó 3 fél, Bécs 72, osztrák félvezett 78, Szófia 340.

Torménytűzde zárlat: A hangulat valamivel jobb volt. Aru kevés volt a piacon, a forgalom szűk keretek között mozgott. Rozsot alig lehetett elhelyezni, a söráru keresett. Liszt és élelmény piac lanya, vetőmagpiacon nem volt forgalom, az árak változatlanok.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 10850-900, egyéb 10800-800, 78 kilós tiszavidéki 10900-11000, egyéb 10850-900, rozs 7100-200, tak. árja 7150-300, sörárja 7400-600, zab 6700-800, repce 16000-17000, korpá 4750 800.

Ferencvárost sertéselentés: Déli hivatalos Szabadvasári maradvány 202 sertés, 15 süldő, érkezett 64, eladott 125.

Árak: zairsertés, fiatal, nehéz 460-500, könnyű 370-440.

Zártvásáron eladtak 21 darabot.

Árak: atal, nehéz 485-550.

Nyulbörjelentés: Nyulbörként tulajdonosan magas 200 koronáig menő árakat fizetnek holott a külföldi teli árúért nem hajlandók 600 koronánál magasabb árakat fizetni. Minthogy a teli árú négyszerese rendszerint a nyári árúknak, így az utóbbi megfelelő ára 150 volna.

Borjelentés: A forgalom a bő termés ellenére gyenge, a kiviteli nehézségek miatt. A belföldi kereslet csekély. A must ára a nagy kínálat miatt hanyatlott. J mustért 30-40 koronát fizetnek. Gyöngyös vidéken 55-60 koronát fizetnek literenként, balatonvidéki ó bor 100 korona. Csehországban a must 2-3 szokol minőségszerint, 6 borok 6-7, fajborok 8-9, 5-7 fokos borok 4 csehkorona literenként.

Romániában 10 fokos bor ára 5-5 fél lei, új bor 4 lei.

Devizaközpont hivatalos árfolyamát a tegnaphoz képest változatlan.

Burgonya válogatott PRIMA
RÓZSA és VOLTANN burgonya
Hétfőn, a Bika előtt vagonból lesz árusítva.

Francia tőkecsoport tavasszal gyapjuszővő gyárat épít Debrecenben.

Budapesten, Szegeden és Debrecenben gyapjuszővőgyárat, Orosházán és Szolnokon cukorgyárat létesítenek.

Egy francia tőkecsoport megbízásából M. Hosley mérnök Magyarországon tanulmányutra indult annak megállapítása végett, hogy az országban nyílik-e alkalom ipartelep létesítésére.

A franciák nagy vállalatokra készülnék ugyanis az országban, kihasználva az ország alig érintett ipari pontjait. A franciák előtt is tudott dolog, hogy Magyarország hatalmas fogyasztóként jelent, főleg valamely cukorgyár, vagy textilgyár számára. Az ilyen gyárak, tekintve, hogy a szükséges nyersanyagok az országban rendelkezésre állanak a tarifális és vámviszonyok mellett úgy

szólván minden külföldi verseny fellett állanak. Így keletkezett az a terv, hogy a franciák megépítik ezeket a gyárat az országban, amivel nekünk is jelentős előnyököt biztosítanak, csökkentve az importálandó cikkek mennyiségét.

A megbízott mérnök most az országban tartózkodik, hogy az építkezésre közvetlenül megelőző tárgyalásokat lefolytathassa.

A tavasszal megkezdődő munkálattal Budapest, Szeged és Debrecenben gyapjuszővőgyárat, Orosházán és Szolnokon pedig cukorgyárat fognak a franciák építeni.

Mi lesz a városháza felépítésével?

Nincs rá kétszáz millió.

Tagadhatlan, hogy a városházán szűkösen szorulnak meg a közigazgatási hivatalok, egyrésze helyet sem kap és ideiglenesen más helyen szorog. Sürgették is a városházán az épület kibővítése és átalakításának tervezését és költségvetését. A mérnöki hivatal aránylag rövid idő alatt nagy munkát végzett és az utasításnak megfelelően betervezte, sőt hármas megoldás lehetőségével a terveket és a költségvetéseket.

A városházán mikor a bekerülési költségek nagy összegét látták, elhallgaltak a kibővítés tervezetével. Újabbban azonban ismételték, abban formában foglalkoznak vele, hogyan volna lehetséges a szükséges százmilliók megszerzése.

Erre nézve az a terv merült fel, hogy a város adja el a rendőrségi palotát a kincstárnak kétszáz millióért s ezen az összegben, illetve ennek a felhasználásával is valósítsa meg a városháza két emelettel ter-

vezett kibővítését.

Vizsont ebben is nehézségek vannak. Az állam törvényben gyökerező jogával vette át a rendőri palotát s azért megtérítés nem jár. Merültek föl ugyan méltányossági szempontok s ezek mérlegelése talán dülőre segíti a megváltás lehetőségét is.

Debrecen ugyanis — el kell ismerni, hogy a Rostás István főkapitány nagy szorgalma és agitációja révén — az egyetlen hely az országban, ahol nagy és modern rendőrségi palota van. Másutt ilyet sehol se kapott a kincstár. Egyesgyedül tehát Debrecen egy egyszerű bölcs és értékes előrelátásáért s a vele járó áldozatokért — így gondolják — mégis megilletné valami kivételes rekompenzációt.

Most tehát jórészt azon függ a városháza kibővítési kérdése: vajon kap-e a város valamit és ha igen, milyen megváltási összeget, a rendőrségi palotáért?

A fascisták forradalma Olaszországban

Véres harcok. Sok helyen átvették a hatalmat. Olaszországban kihírdették az ostromállapotot. — A fascisták Róma ellen vonulnak.

London, okt. 28. A Times Olaszországból október 26-iki keltezéssel azt a jelentést kapta, hogy a fascisták fél 12 órakor különböző városokban egyúttal akciókat indítottak. Egyes nagyobb vidéki városokat, mint Tarent, Pizát és Cremonát hatalmukba kerítették. Az ország északi, déli és középső része között az összeköttetés megszakadt. Az említett városokban elmozdították az állami hatóságokat és maguk vették át a hatalmat. Ugy látszik, hogy ellentétlással nem találkoztak. Összeütközések sehol sem voltak, kivéve Cremonát, ahol hat fascistát lövészekkel megsebesítettek.

Milanóban eddig minden nyugodt, mert a városban nagyszámú csapat van elhelyezve. A többi központból még hiányoznak a jelentések.

Róma okt. 28. A fascisták állami csínye tegnap dél óta folyamatosan van. Végrehajtása minden városban tervszerűen történik. A kormány nyilatkozatot adott ki, amely szerint megtette a szükséges intézkedéseket a rend fenntartására. Éjféle minden jelentősebb városban a polgári hatóságok katonai hatóságokra ruházták át a hatalmat. A Rómába vezető vasútvonalat katonaság őrzi. Milanóban éjjelkor katonaság szállta meg a középületeket. Rómában a fascisták utasítást kaptak, hogy ma délig jelentkezenek szervezeteiknél.

Firenzében a fascisták megtamad-

volt kitűzve s az előkészítőt tervet egész Olaszországban tervszerűen vizsgál keresztül. Kramonában a prefektúra birtokért már összeütközésre is került a sor a katonasággal. A küzdelem során négy ember meghalt. Firenzében a pályaudvart és a posta-épületeket szállták meg. Valamennyi városban éjféle a katonai hatóságok vették át a hatalmat, akik elsősorban pályaudvarokat szállták meg. Minden középületet a katonaság vette birtokába. Milanóban valamennyi középület a katonaság kezében van. A fascisták Róma ellen tervezett előnyomulása hír szerint erős ellenállásra fog találni.

Róma, okt. 28. A fascisták Közép-olaszország több városában megkérítették, hogy mozgalmat indítsanak oly irányu nyomás gyakorlására, — hogy a kormányt az ő kívánásaiknak megfelelően alakítsák meg. A kormány jöllehet már lemondott, mindent elkövet, hogy a rendet ismét helyreállítsa. Rómában, — valamint majdnem minden nagyobb városban eddig tökéletes rend és nyugalom uralkodik.

Róma, okt. 28. Stefani. Minthogy a helyzet az egész országban lényegesen megváltozott a kormány visszavonta az ostromállapot kihirdetésére irányuló rendeletét.

Milano, okt. 28. Tegnap éjszaka Olaszország nagyobb városaiiban a fascista szervezetek nyilván előzetes közös utasítás alapján előre megállapított terv szerint kísérletet tettek első sorban a prefektus, majd a posta és távirtelek épületek és pályaudvarok megszállására.

A fascisták azokon a helyeken, ahol a hatalmat átvették, közölték a lapokkal, hogy szigorú cenzurát léptetnek életbe.

A középületek megszállása után a legtöbb helyről teherautókon és külön vonatokon a fascista szervezetekhez tartozó csapatok egy részét Rómába indították. Eddig nem érkezett jelentés súlyosabb incidensekről, csupán Cremonából jelentik, hogy ott a katonaság és fascisták között a prefektúra épületét véres harc fejlődött ki, amely a fascisták kizsárolásával végződött és négy halottat követett.

Piacenzában a fascista csoport vezére közölte a rendőrfőnökkel, hogy egész Olaszországban megkezdik a fascista uralmat és hogy a fascisták el fognak menni Rómába is.

A keleti konferencia Lausanneban lesz.

Zürich, okt. 28. Berni jelentés szerint: Olaszország, franciaország és Anglia diplomáciai képviselői megjelentek a külügyminiszteriumban és közölték, hogy a keleti konferenciát Lausanneban szándékoznak összehívni. Az államtitkár kijelentette, hogy a kormány gondoskodni fog a tárgyalások zavartalan lefolyásáról.

Demetrovitsné és Kovács
angol és francia női divatterme
Debrezen, Püspöki palota.

Óriási érdeklődés előzi meg
A DEBRECENI FIATAL
CSIZMADIA MESTEREK
Táncmulatságát,

amely november 11-én lesz
megtartva az Arany bikában
Tánc reggelig.
Rácz Laci fog muzsikálni.

SZIREK ANDRAS
elsőrendű ural- és egyenruha szabója
angolgyapjuszővőiskola
létes egyenruházati szaktároltára
Szent Anna-utca 1. szám
Telefon szám 509.

A Sakk-kör házi versenye.

A Debreceni Sakkör idei őszi házi versenye pár nap múlva teljesen befejezést nyer. A díjnyertesek már bizonyosak, csak a sorrendben lehet némi változás.

Az első osztályban Kulcsár. Kálmán elsősege teljesen biztos, míg Bacsó Ferenc, Kiss Károly (Budapest) és Reichard Sándor körülbelül egyforma egység számmal lesznek a II-IV. helyen.

A második osztály eredménye: A) csoport: I. Salánky József 6 és fél, 2 Hajdu István 3. és 4. Nyakas János és Boczán József 4 és fél, 4 és fél egységgel. B) csoport: első, második: Feit Jenő és Ujvárosi Kálmán 5¹/₂—5¹/₂.

Harmadik: Szabó Károly 5. Salánky, Hajdu, Feit és Ujvárosi mint csoport győztesek döntőt játszanak a dijakért.

A harmadik osztályú játékosok között még folyik a küzdelem. Machó Ferenc, Nagy József és Adler Herman állanak vezető helyen.

Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek a ref. templomokban. Nagytemplomban d. e. 10 órákor prédikál dr. Révész Imre lelkész, ágendák Ladányi Zsigmond s. lelkész; d. u. 5 órákor prédikál Mikó Gábor egyetemi hallgató. — Kistemplomban d. e. 9 órákor prédikál Szele György lelkész, ágendák Márton Sándor s. lelkész, délután két órákor gyermekistentiszteleten prédikál: Nagy Lajos vallásitanító lelkész. — Kossuth-utcai templomban d. e. fél 9 órákor ifjúsági istentiszteleten prédikál Konrád Zoltán vallásitanító lelkész, ágendák Mezey Béla vallásitanító lelkész, d. e. 10 órákor prédikál Baja Mihály lelkész, ágendák Gábor András s. lelkész, d. u. 2 órákor gyermekistentiszteleten prédikál Ladányi Zsigmond s. lelkész, d. u. 5 órákor prédikál dr. Böttkös Béla s. lelkész. — Árpád-téri templomban d. e. 10 órákor prédikál Molnár Ferenc lelkész, ágendák Nagy Lajos vallásitanító lelkész, délután 2 órákor gyermekistentiszteleten prédikál dr. Böttkös Béla s. lelkész. — Ispótlay templomban d. e. 10 órákor prédikál Mezey Béla vallásitanító lelkész, ágendák Papp Imre s. lelkész d. u. 2 órákor gyermekistentiszteleten prédikál Papp Imre s. lelkész. Homokterben d. e. 10 órákor prédikál és urvacserát oszt: Csűrű István vallásitanító lelkész. Pallagon (gazd. ak.) d. e. 10 órákor prédikál Uray Sándor lelkész. Kórházi istentiszteletek: a belső klinikán d. e. 10 órákor prédikál és urvacserát oszt dr. Ferenczy Gyula egyet. tanár és dr. Böttkös Béla s. lelkész.

Vasárnapi istentiszteletek a róm. kath. templomban. Délután 6. 7. 11, fél 12 órákor csendes szent mise, fél 10 órákor nagy mise, szent beszéd, fél 9 órákor katonák miséje. Délután fél 4 órákor szent olvasóimádság, 4 órákor litánia szentségi áldással.

Az ág. hitv. ev. templomban okt. 29-én d. e. 10 órákor reformáció ünnepi istentisztelet. — urvacseraosztással kapcsolatban végzi Parkas Győző lelkész. Offertorium az egyház javára. D. u. 5 órákor a Luther szövetség megalkulása, okt. 31-én d. e. 10 órákor ifjúsági istentisztelet. D. u. 4 órákor az Omniában Luther élete kerül bemutatásra.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap d. u. fél 4 órákor kollégium, iódszint 5. sz. ajtó.

Halló! Halló!

Bekövetkezett az elsőszál hullám Muriny Sándor
lómészárosnál, ahol 1 kiló elsőrendű ló hus 70 korona.

Továbbá értesitem vevőkönzésémet, hogy e hó 28-tól kezdve minden nap friss vrsli, szafaládé, parizer, szalámi és kolbász kapható. — Becses pártfogókat kérvő. Tisztelettel: **MURINY SÁNDOR, Árpád-tér 24. szám.**

Friedrich István sajtópere gróf Károlyi Imre ellen.

A mai napon tárgyalta a bíróság Friedrich István sajtó perét gróf Károlyi Imre ellen. A mai tárgyaláson dr. Surgoth Gyula ügyvéd Károlyi védője bizonyítási indítványt terjesztett elő a bíróságnak, amelyben úgy állítja be Friedrich politikai működését, mintha Friedrich kommunista volna. Előterjesztéseire Friedrich jogi képviselője Polónyi Dezső válaszolt:

Surgoth Gyula dr. reflexziója után a bíróság határozathozatalra

vonult vissza, majd kimondotta a határozatot, mely szerint a védelem által előterjesztett bizonyítási indítványt egész terjedelmében elutasította. Majd Polónyi Dezső mondotta el védőbeszédét.

Surgoth védőbeszéde után a bíróság meghozza ítéletét, mely szerint bűnösnek mondja ki gróf Károlyi Imrét egy rendbeli érgalmazás vétségében és ezért 10 ezer korona fő és kétezer korona mellékbüntetésre ítélte.

Egyházi zene Mindszentek és Halottak napján. Szerdán délután, Mindszentek napján, a katolikus templomban a Katolikus Egyházi Vegyeskar fogja zenekar kíséret mellett énekelni Mozart D-dur miséjét. Halottak napja előestéjén pedig Roeder „Dies irae”-jét adja elő a vegyeskar, amelyet Diczig Alajos fog vezényelni. Halottak napján délelőtt orgona kísérettel requiem lesz.

Halálozás. Dr. Ménes Lajos és felesége Kertész Rózi szülők kis fiukkal Tibikével, Kertész János és felesége Faragó Juliánna nagyszülők János, Margit, Árpád és Miklós gyermekekkel, Tózsér Lászlóné, Ménes Etelka, Ménes Mihály és Juliska nagynénjei és nagybátyjai egy maguk, mint a rokonság nevében is fájdalomtól megtört szívvel jelentik, hogy szeretett drága kis fiacskájuk **LALIKÁ** f. hó 27-én, ártatlan életének 5-ik évében 3 napi súlyos szenvedés után visszaadta drága kis lelkét terem-tőjének. Feledhetetlen kis gyermekünk f. hó 29-én, vasárnap délután 2 órákor fogjuk a Fűvészkert u. 14. sz. gyászházánál a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után a Csapó-utcai temetőben levő családi sírboltban örök nyugalomra helyezni, Sohasem fogunk elfelejteni! A temetést Gebauer K. és Társa tem. int. Kossuth-u. 2. rendezi.

Vasárnap egész nap lehet újságot árulni. Felhívja a kereskedelmi és iparkamara érdekeltjeit figyelmét arra, hogy a kereskedelemügyi miniszter ur a vasárnapi és Szent István napi ipari munkaszünetet úgy szabályozta, hogy napilapok és más folyóiratok nyitit árusítási üzletekben az azok nyitvatartására nézve megállapított idő alatt, újságos bódékban utcákon, tereken este 7 óráig, vasúti és hajóállomásokon egész napon árusíthatók. A cipőtisztítással kapcsolatos munkákat pedig utcákon és tereken egész napon át végezhetők.

A debreceni kereskedelmi és iparkamara érdekeltjeit figyelmét za, hogy a miskolci erdőhivatal különböző faanyagok eladására részben árverést, részben versenytárgyalást hirdet. Irásbeli ajánlatok 1922. november 6-án, reggeli 9 óráig nyújthatók be az erdőhivatalnál. Részletes felvilágosítást a miskolci erdőhivatalnál vagy a m. kir. faraktárnál szerezhető be.

Oktober hó 31-iki Istentiszteletek sorrendje a református templomokban Kistemplomban ünnepi gyermekisten-tisztelet reggel 8 órákor, prédikál Márton Sándor s. lelkész. Kossuth-utcai templomban reggel 8 órákor gyermekistentiszteleten prédikál dr. Böttkös Béla s. lelkész, délelőtt fél 10 órákor ifjúsági istentiszteleten prédikál Makai Lajos vallásitanító lelkész. Árpád-téri templomban reggel 8 órákor gyermekistentiszteleten prédikál dr. Révész Imre lelkész. Ispótlay templomban reggel 8 órákor gyermekistentiszteleten prédikál Papp Imre s. lelkész.

Az Arany János társaság Petőfi ünnepélye. Amint értesülünk az Arany János társaság november havában nagyszabású, magas színvonalú Petőfi ünnepélyt tart. A műsor részletei még nincsenek pontosan megállapítva. Az emlékünnepélyre a társaság különös súlyt fektet, már csak azért a nemes viszonyért is, amely Petőfi és Arany között volt.

Megnyílik Albert Belvárosi éttermének a legmodernebbül berendezett kávéháza étterme. Városháza suterin helyiségében. Városház-utcában.

A reformáció évfordulója alkalmából a kollégium október hó 31-én, d. e. 9 óra 30 perckor a nagytemplomban istentiszteletet tart, amelyen dr. Baltazár Dezső püspök teljesíti a lelkészi szolgálatot. Erre az istentiszteletre a közönséget meghívja a kollégium igazgatósága.

Ipartestületi rendkívüli közgyűlés. A debreceni ipartestület 1922 október hó 29-én, vasárnap délelőtt 10 órákor, az ipartestület nagytermében rendkívüli közgyűlést tart. A közgyűlés tárgya a testületi díjak emelése és a tisztviselők és alkalmazottak fizetésének megállapítása. A tagok felkértenek, hogy a rendkívüli közgyűlésen megjelenni sziveskedjenek. Elnökség.

Népesedés. Debrecenben a múlt hét-heten született 23 fiú és 31 leány, összesen 54 gyermek. Ezzel szemben az elhalálozottak száma 45. Eszerint Debrecen lakossága a múlt hét folyamán természetes úton 9-el szaporodott.

Elűnt pásztorfiu. A bellegelő Halassi-féle tanyáról három hó előtt elűnt Kovács József tizenhat éves pásztorfiu. Azóta semmi hír róla. Aki tud róla valamit, jelentse a rendőrségen, vagy az édes anyjának, bellegelőn Papp Mihály gazdánál 96. szám.

Kerékgyártók nagygyűlése. A debreceni kerékgyártó szakosztály 1922. évi november 5-ikén délelőtt 10 órai kezdettel az ipartestület dísztermében kerékgyártók nagygyűlést tart. Tárgy: Gazdasági helyzetünk javítása. Iparrontó kontárok üldözése s a kerékgyártó ipar fejlesztése. A nagygyűlésre egy a helybeli, mint vidéki kartársakat ezuton is meghívja az elnökség.

Posta- és táviró nyugdíjasok figyelmébe. Felkértenek a posta, táviró nyugdíjasok, hogy kedvezményes szén utalványaikat a debreceni 1. sz. posta hivatal főnöki irodájában mielőtt vegyék át. Főnökség.

Szenzáció nyeremények: kétmillió, hárommillió sőt ötmillió koronát is nyerhet az új m. kir. osztály sorsjátékon. Hivatalos árak: egész 200 kor., fél 100 korona, negyed 50 korona. Rendeljen lapunk mai számához csatolt levelezőlapon november 12-ig, mert a sorsjegykészlet a nagy kereslet folytán huzás előtt elfogy. A rendelt sorsjegyet és a hivatalos játéktérmet azonnal küldi a Bankó Bank rész. árs. Budapest, Andrassy-ut. 60.

Iparosok figyelmébe! Meghívó. Az iparos ifjúsági egyesület, mely működését évek óta felfüggesztette, újra alakulás céljából november hó 12-én, délelőtt 10 órákor az Ipartestület tanácstermében alakuló közgyűlést tart, melyre az egyesület régi tagjait, önálló iparosainkat és az iparos munkásokat tisztelettel meghívja a fenntartó bizottság.

A szarvasi csendélet. Szarvasról írják: A napokban egy különös családi dráma játszódott le Szarvason. Kovács Mihály asztalos összekapott a felségével. Ezért az indultas asztalos leöntötte a felesége ágát petróleummal és amikor az asszony elaludt, az ágyat meggyújtotta. Kovácsné azonban még idejében fölébredt s néhány égési sebbel megmenekült a haláltól és a szomszédokhoz futott. Kovács közben megbánta tettét s ezért háza padlásán felakasztotta magát. Amikor tettét észrevették, már halott volt.

Vetésjelentés az egész országból.

Budapest, okt. 28.

Az elmúlt három hét alatt alig volt nyárfény, amelyre pedig a legtöbb még kunnlevő növénynek nagy szüksége lett volna. A csapadék erősen túllépte a normális kereteket.

Az ország némely helyén a talaj annyira átázott, hogy az őszi mezőgazdasági munkálatokat csak elvétve lehet elvégezni. Sok helyen még hátravan a késői tengeri törése és a cukorrépa kiszedése, amelyre még legalább két-három hétig száraz időre volna szükség. Ugyancsak el vannak maradva számos helyen az őszi szántási és vetési munkálatok.

Az őszi buza alá szántott területnek mintegy 20-60 százaléka vetetlen. A jószág egészségi állapota jó, elvétve fordult elő lepfene és sertésvész. Az igás jószág kondíciója csak közepes, mert a nyári szárazság folytán nem lehetett megfelelően takarmányozni.

Földrengés volt Baranyamegyében.

A bányákban több tárna beomlott.

Vasárnapról-hétfőre virradó éjjel a baranyamegyei Recseken — mint tudatják velünk — éjjel fél három óra körül

erős földalatti moraj riasztotta fel álmukból az embereket. A föld megingott, a falon lógó tárgyak kísértetiesen zörögtek s mindenki a legrosszabbtól tartott.

Szerencsére a földrengés csak egy lökésből állott s így nem okozott nagyobb kárt. Mindössze néhány épület faláról mállott le a vakolat. A közeli ércbányában

több tárna beomlott. De szerencsére a kora hajnali órákban senki sem dolgozott a bányában s így az omlások nem tettek kárt.

A „Fazekas Mihály” főreáliskola Biblia-körének reformáció ünnepélye október 31-én, d. e. fél 10 órákor lesz. Műsora a következő: 1. Közének: 37. dics. 1-2. verse. 2. Alkalmi költeményt szaval: Baik Imre VIII. o. t. 3. Alkalmi beszédet tart: dr. Révész Imre lelkész. 4. Közének: 137. dics. 5. verse. 5. Záró imádságot mond Nagy István hitok. lelkész. Utána az ifjúság testületileg a pályarabok emlékoszlopához vonul, hol Pazar Zoltán VIII. t. a ref. ifjúság nevében megkoszorúzza az emlékoszlopot. Az ifjúsági ünnepélyre a t. szülőket és iskolabártaikat tisztelettel meghívja a ref. „Biblia-kör”.

Nagy hurka estély. Ertesítem kedves vendégeimet, hogy e hó 31-én, kedden este nagy hurka estélyt rendezek saját szőlőtelepemem. Jó cigány zene mellett, tisztán kezeltfajboraimat szolgáljuk fel. Tisztelettel Kovács Pál vendéglős. „Az öreg tanyá”-hoz.

Ékszereket, aranyat legdrágábban vesz Sándor Armin ékszerész.

Géplakatos,

vasasztorgályos munkákat, kutsziválynkat felelősség mellett javítok. **Mezőgazdasági gépeket** jutányosan vállalom **Almássy, Miklós-u. 17.**

Hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város 1923. évi legtöbb adót fizetőnek névjegyzéke betekentés és a netalán szükséges felszólamlások megtehetése céljából az 1886 : XXI. t.-c. 25. §-ának értelmében folyó évi október 30-tól november hó 14-ig a polgármesteri titkár hivatalban közszemlére van kitéve.

Ugyanott tehetik meg a jogszabályok adójuk kétszeres számítása iránti igényük bejelentését.

Debrecen, 1922. október 27.

Csoka Sámuel,
polgármester h.

Kivilágítás a kath. temetőben.

A kegyelet napján.

Szerdán, Mindenszentek ünnepén, mint minden évben, úgy az idén is a kegyeletes megemlékezés ünnepe helye lesz a kath. temető.

Miután ezen a napon lehetőleg mindenki felkeresi elhunyt szerettei síját és atemető gondnoksága utasítását adott ki, hogy ezen a napon kocsik csak délig mehetnek a temetőbe, azontúl már csak a kegyeletes közönséget bocsátják be.

A temetőnél a szülőföldjüktől elszakított ifjak felszólítására gyűjtést tartanak.

A minden évben szokásos kegyeletes sirvilágítás este hat óráig tart, azután a gyertyákat és mécseket el kell oltani és a közönségnek el kell hagynia a temetőt.

Délután a róm. kath. templomból körmenet vonul a temetőbe s a kegyesnéknél ájtatos ima lesz az összes elhaltakért.

Tizenkét tinó és egy gulyás története. Kecelről írják: Pertics András keceli földbírtokosnak az Isten 12 szép tinót adott. A két éves remek tinókat Pertics egy külön gulyásra bízta. A napokban a gulyás valahogy megtelepedett a 12 tinóról s megesett a baj. A tinók egy herébe szabadultak s addig ettek, míg valamennyi felvívódott. A gulyás már későn vette észre a bajt és a tinók sorjában kimúltak az árnyékvilágból. A kár valóságos vagyont jelent. A gulyás ezt a szerencsétlenséget nem tudta elviselni smig társai megvitették Perticsnek a szomorú hírt, az elbűsült gulyás elment a tinók után. Köteleit kerítette és felkötötte magát.

Templom Egyesület vegyes ének-karának tanulási óráit hetenként egyszer csütörtökön este tartja a Kollégium ének- és zeneteremben. Este 6-7-ig a hölgyek és 7-8-ig a férfiak részére. Új tagok felvétele ugyanott. Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Álföldi cipő készítő,

gyorstalpaló és javító vállalat. Külön mérték osztály a legjobb és legújabb kivitelben. — Eladás nagyban és kicsinyben. **Olcsó árak!** Kovács Vilmos, Iparkamara épület, Törvényszékház szomszéban. o o

Eladó ingatlanok:

Földek:

- 100 kat. hold fekete föld Hajdú-megyében.
- 65 n. hold Halápon.
- 10 m. hold Vámospercs alatt belsőséggel.
- 50 m. hold Turkeve határban.
- 100 kat. hold karcagi határban.
- 340 kat. hold kisújszállási határban
- 175 kat. hold kisújszállási határban

Házak:

Mélsz-tér, Szepességi utca, Bihar-, Kontsek, Varga, Teleki, Pacsirta, Irén utcákon beköltözhető lakásokkal.

Szöllők:

Bocskai kertben 1 szobás elfoglalható lakással. Homokkertben 2 és fél hold. Gyár vagy ipari telep létesítéséhez pedig a Szoboszlai uton 2700 négyzetes föld telek új épülettel és 6 kat. hold föld tanyával vasúti sín mellett belsőségen.

Bővebbet: **Böszörményi László** bankbizományi és ingatlanforgalmi irodája Debreczen, Miklós-utca 7. Telefon szám 210.

Robbanás egy budapesti gyárban

Ma este az Els. Magyar Kábelgyár Fehérvár-ut 124. szám alatt levő telepén egy transzformátor felrobbant. A robbanásnak mértékét és a kárt eddig nem lehetett megállapítani.

A kormányzó szemleutja.

Budapest, okt. 28.

Nagybányai vitéz Horthy Miklós, Magyarország kormányzója szombaton este 11 órakor indult el a Nyugati pályaudvarról salgótarjáni és balasgyarmati szemleutjára. A kormányzót utazásában kísérik Magasházy László őrnagy első szárnysegéd, Koós Antal százados és Wetter Antal százados szárnysegédek, Barta Richárd a kabinetiroda főnöke, Fischer Lajos ezredes a katonai iroda

helyettes főnöke, Görgey György alezredes, a testőrség parancsnoka, Kutassy János főhadnagy uti marsall Raikovszky Iván belügyminiszter, vitéz Nagy Pál gyalogsági tábornok, a honvédség főparancsnoka, vitéz Sréter István nyugalmazott altábornagy, a Máv. részről Kelety Dénes államtitkár a Máv. elsőigazgatója, Horváth Gyula igazgató, Ruzits Andor üzletvezető és Pünkösdy János a műszaki hivatal főnöke.

Elhunyt szilgyártó mester. Mély fájdalomtól megtört szívvel, de Isten mindenható akaratában megnyugodva tudjuk, hogy a felejtethetlen jó férj, édes apa, após, nagyapa, nász és jó rokon néhai polgár **Molnár József** szilgyártómester áldásos életének 82-ik, boldog házasságának 54-ik évében, rövid s zenvédés után f. hó 27-én csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részét f. hó 29-én, vasárnap délután 3 órakor fogjuk Vendég-utca 35. számú házunktól, a Kistemplomban tartandó ima után, a Hatvan-utcai temetőben örök nyugalomra tételni. E végtisztességtelrokonainkat, ismerőseinket, valamint az elhunyt kártársait és jó barátait fűdalmas szívvvel meghívjuk. Áldás és béke porair! Bánatos özvegye: Molnár Józsefné szül. Erdődi Maria. Gyermekai: Imre nejevel, Eszti férjével, Mariska gyermekével: Rózsika férjével és gyermekeivel. Juliska férjével és gyermekeivel. Nászasszonya, öz. Balku Ferencné. Elhalt testvérének leánya: Kovács Istvánné férjével és gyermekeivel, valamint közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Fehértói Béla temetk. vall. Dégenföld-tér 4. rendezi.

A IV. osztályú személykocsikat nem helyezik forgalomba. Azzal az általános elterjedt hírrel kapcsolatban, mintha a Máv. november elején forgalomba helyezné a IV. osztályú személykocsikat, illetékes helyről úgy értesülünk, hogy a Máv. ezzel a tervvel jelenleg egyáltalán nem foglalkozik, elsősorban pénzügyi okból, mert az ilyen kocsik előállítására vagy átalakítására nagy költséget igényelne.

Házasságok. A debreceni állami anyakönyvi hivatalban a múlt hét folyamán a következők kötötték házasságát: Ökrös István ref. géplakatos Szőnyi Máriaival r. kath., Vitéz Székely Lajos ref. h. tiszthelyettes Gyettes Híbián Etelkával r. kath., Rogány Ferenc r. kath. földbírtokos Wiesner Gizellával r. kath., Váray József ref. földbírtokos Baltazár Erzsébettel r. Gede János ref. hentes Paksli Ilonával ref., Teitelbaum Jakab izr. borkereskedő Eisenberg Sárával izr., Eveltovic Albert r. kath. cukrász Mátyás Gizellával ref., Mezei Dezső g. kath. cipész D. Nagy Eszterrel ref., Várady József izr. nyomdász Jakab Eszterrel izr., Laczó Dániel ref. cserépkályhás Rákosi Gizellával r. kath., Babos Károly r. kath. m. 16-tanúcsos Vitéz Annával ref., Szabó Lajos ref. szobafestő Lakner Máriaival r. kath., Tatár István ref. földbírtokos Gaál Irénivel ref., Hemman János r. kath. tanító Kohlmann Irénivel r. kath., Dancsó Mihály ref. fm. Mantika Máriaival ref., Müller Jenő r. kath. alkalmazott Rostás Edittel ref., Tóth János g. kath. nyomdai munkás Kiss Máriaival ref., Juhasz József ref. kefékötő Rásó Ágnessel ref., Nagy József ref. géplakatos Nagy Erzsébettel ref., Drachos János r. kath. timár Fésüs Rózával r. kath., Peifer Károly r. kath. vanceller Nagy Máriaival r. kath., Lakatos Pál r. kath. Szakál Erzsébettel ref., Molnár Mihály ref. fm. Nagy Juliánnával ref., Némethi József ref. kőműves Kánior Rózával ref., Nagy István ref. asztalos Gulácsai Máriaival ref., Mónus István ref. gazdálkodó Horváth Juliánnával ref., Nagy József ref. fm. Rákóczi Máriaival ref.

Pici halott koporsó nélkül. A Doboz temető árkában tegnap egy hét hónapos gyermek holttestét találták. A rendőrség megindította a vizsgálatot, hogy a kis halottól kik váltak meg ilyen kegyetlen módon.

Ingyenes szabásati tanfolyam nők számára. Az I. sz. gazd. népiszkola szabásati és varró tanfolyamot rendez, teljesen díjtalanul. Jelentkezni lehet az iskolánál, Mikepércsi-ut 10. szám alatt, október hó 30. és nov. 1-én.

Hölgyek arcoról szeplőt, májfoltot, hejszájakat eltávolít. — Arcmasszázs, mely üdít, fiatalít, bérletben kapható. „Venus” kozmetika, Széchenyi utca 16.

Dr. Benedek László egyetemi ny. r. tanár ideggyógyászati rendeléseit lakásáról a Belvárosi Szanatóriumba (Kossuth u. 39.) helyezi át november 1-től. Rendel. itt d. u. 3-tól fel 5-ig

Belvárosi Szanatórium R. T. Kossuth u. 39. magánygyógyintézet sebészeti, bel-, ideg-, bőr-, fül- és szem-beteggek részére. Külön szülő- és gyermekgyógyászati osztály, hol hosszabb klinikai gyakorlattal bíró szülésznek állnak rendelkezésre. Szabad orvos választás. Diagnostical, Röntgen-laboratórium, kvarz-lámpa s egyéb elektro-technikai gyógyeszkök. A vegyi és bakteriologia vizsgálatokat dr. Verzár Frigyes egyetemi ny. r. tanár végzi. Vezető főorvos dr. Szaplóczay Gyula műtő sebész.

Tánciskola gazdálkodók (polgári ifjak) részére a Royal diszteremben e hó 30-án, hétfőn veszi kezdetét. Tisz. telttel ifj. Schaff János táncitanító.

Színház.

Csokonai-színház. Héti műsor.

Vasárnap délután: Artatlan Don Juan.

Vasárnap este: Hamburgi menyasszony.

Hétfőn: Hamburgi menyasszony. A) bérlet.

Hamburgi menyasszony ma hatodikszor, holnap hetedszer A) bérletben kerül színre. — Artatlan Don Juan ma délután játssza Szigeti. Csak néhány jegy kapható.

Charolais grófia ma utoljára az Apollóban.

Dollár király I. és II. rész, amerikai kalandor történet 12 felvonásban, hétfőn az Apollóban, mind a két rész egy előadásban.

Vigszínház-mozgó: Hírhedt nő. Főszereplője Clara Kimball Jaung. Hétfőn Legnemesebb asszony!

Kísérje figyelemmel az Omnia-mozgó műsorát. A szezon legszebb, legérdekesebb filmjei kerülnek bemutatásra. Minden műsor maga a tiszta művészet, a legkényesebb igényeket is kielégíti. Minden előadásban kamara-zene. A közönség kényelmét is jól érzését szolgálja az is, hogy a terem nagyszerűen fűtve van.

Díszelőadás az Urániában. Hétfőn: Horthy kormányzó ur ő Főméltósága által kezdeményezett nyomor-akció javára. Bemutatóra kerül dr. Gaudanus, vagy az Ajtó és ablak nélküli ház, világszenzáció. Matyasovszky Ilona főszereplésével. Kamara-zenevel.

Viola az Alföldi haramia sikert. siker után arat. Kamara-zenevel. Szvitlik dalaival ma utoljára az Urániában.

Cívisek, polgárok nézzék meg Violát! Uri bandták. világszínélő vasárnap. **Megfagyott gyermek, Szécsi Ferkóval** Mindenszentek napján a Meteorban. Jegyelővétel: mindkét napra szombaton tíz óráig.

Omnia mozgó. Okt. 27., 28. és 29-én péntek, szombat és vasárnap az idei szezon egyik legszebb slágere, Pietro Giacometto drámája: **A polgári halál** kerül bemutatásra. Kamara-zene.

Fekete bohóc — Két árva — Fekenevadak prédája — Fehér ördögök, Franceska berlini film ?... Jönnek az Omniába.

OCSKA

vasat, reszet és mindenféle fémeket legújabbabb ártékú eszközökkel. — **Kovácsolásnak** használatát baccserélek. Nagyobb tétel elszállítás. **STEINER, Edöfös-2. 110.** Telefon szám 6-86.

Eladó ház

a Osapó-utcai részben, 1-1 december 1-én átvehető lakással. Felvilágosítást ad: dr. Ember Ernő, ügyvéd, Piac-utca 42. sz.



Eladó
a
Halápon

16 katasztrális hold szép kis-tanyás birtok!!

A nagycseri állomáshoz 10-15 perces gyalogtétel. Van rajta teljeseen új, cseresep épület, lakóház, két szoba, konyha, két fürdő, istálló, kocsiszin stb.

As érdeklődők előbb tekintsek meg a birtokot!

(Gombos hentes-féle tanyának ösmerik a halápiak!) és csak megtekintés után jöjjenek be tárgyalni az ezen birtok felett rendelkező egyedül és kizárólagos megbízottal, a NAGY LAJOS Országos ingatlanforgalmi Vállalat debreceni irodájához, Vereg-utca 9. szám alá. o o o o



Értesitem a csizma és cipő viselő nagyrédemű közönséget, hogy szükségletét csakis nálam tudja legolcsóbban beszerezni

TÓTH LAJOS
Kút-utca 5. sz. műhelyembe

Egy hét számos cipész munkás és egy elsőrendű csizmadiaságéd elfogadtatik.

Ugyszintén javítást is elvállalok.

Cserépkályhák, Tóth József
Tűzállótéglaik, keramikusként,
Timár-utca 11
Telefon 10-92

TÜZIFA
állandóan kapható
vagon tételtől a legkisebb mennyiségig

Dömök Jenő
fakereskedőnél
Veres-utca 22. szám.

Alkalmi vétel!
Eladó szőlő a Bodán!

Debrecen alatt, a bőszőrményi vonalon, Kényelmes vasúti közlekedés!

A „Zelemér” állomáshoz 10-15 perces gyogséta. Az első dűlőben 773 D-öl földszőlőt csemege- és borszőlő, termő gyümölcsfákkal. A közepeten meny, az első dűlőn, baloldalt a Péterfi, a Nagy Sándor-féle szőlő mellett van. Jelenleg tulajdonosa Szabó Gábor ny. máv. mozdonyvezető ur. E szőlőtelepen van egy dezkámpület. Az utca frontja vasoszlapon levő, zöldre festett vasbronz kerítéssel van félkerítve. — **Ára mindössze 230 ezer korona!**

Ezen szőlő felett is a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló. — Iroda: Veres-utca 9. sz.

Alkalmi birtokvétel!
Családi körülmények miatt rögtön **ELADÓ**



Szolnok megyében, vasúti fővonalon, Karang és Nádudvar között 88 magyarhold istenáldotta, kitűnő minőségű, fekete, szántó, egyágban, gazdasági épületekkel és 43 magyarhold kaszáló és le elővel együtt. Ez nem szikes, nem vízállásos, hanem elsőrendű, minden megtermő fölséges talaj!

Ára: az egésznek együttvéve 14 millió, azaz tizennégy millió korona. Bővebb felvilágosítást nyújt az ezen ingatlan eladása felett rendelkező NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi Vállalat. (Központi iroda: Debrecen, Veres-utca 9. sz. Fővárosi iroda: Budapest, VIII., Kárpfenstein-utca 26.)

Nemes gyümölcsfa oltványok kiváló erős példányok kaphatók

Mindenkinek saját érdekében ajánlom, hogy gyümölcsfáit ősszel ültesse és mielőtt fát másfelől megrendelné, telepemen gyümölcsfaoltványaimat tekintse meg. **Farkas Gyula,** műkertésznél, Vágóhid mellett.

24 óra alatti beköltözhetőre kap a Péterfia szájában 2 szobás lakást.

A következő mellékhelyiségekkel: konyha nagy kamara, két fűskamara, sertésöl 10 darab sertés!

Óriási nagy udvarral egy, most épült, 8 méter széles és 10 méter hosszú, cseréptetővel fedett

hatalmas gépszint 3 garnitúra oszlopógép számára ha megveszi az Agárdi-utca 11. sz. házat!

A tulajdonos lakásán kívül van még 1 rendbeli 2 szobás és 2 rendbeli 1 szobás konyhás lakás. Minden lakáshoz fűskamara. — Tégla épület, cseréppel fedve. Péterfiához, az Egemalom utcáról bemenne 3 perc. **Ára 2 millió korona** Ezen összegért — tekintve a mai viszonyokat — ajándékokat

Ezen ház felett is a **NAGY LAJOS** Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, ott köthető meg a vétel, ott teendő le a vételi foglaló. — Debreceni iroda: Veres-utca 9. szám alatt. Hivatalos órával reggel 8 órától este 6-ig.

Eötvös utcában levő egy szoba, konyhás lakásomat elcserélném hasonlóval. Piac közelébe Cim a kiadóban. 27

Középkiskolát végzett megbízható leány gyermekhez ajánlkozom. — Cim a kiadóban. 10047

Kiadó utcai különbejáratú butorozott szoba, előszobával, villannyal, a főtér közelében. Cim a kiadóban. 20

Urinó varna üzletbe divatos bluzt vagy kötényt vagy bármilyen más Leveleket Hajduböszörmény, menházi gondnok írta, Dorogi ut 446. szám. 9940

Kiadó butorozott szobáját jelentse be Nagy Lajos irodához Veres-utca 9. Díjmentesen adja ki az iroda. 5092

Lakásnak átadását legnyitottabb lelkiismeret tessel, legteljesebb titoktartással intézi el Nagy Lajos Iroda Veres-utca 9. Alapítási év 1900. 5091

Lovakat, teheneket tartásra vállalom. Ajánlatot a kiadóba. Lovak tartása cimen. 9997

Cryzanthemum hófehér gyönyörű, bokros, cserepenként kapható. Méliusz tér 13. 9327

Jó házi koszt kapható. Bethlen-utca 76. 26

A libapiacon szép feszkáposztá nagyban és kicsinyben jutányos áron kapható. 17

Magános uri ember házvezetését vállalná a háztartás minden ágában jártas fiatal menekült urasszony. Gyermek nem akadály. Leveleket „Menekült” jellegére kiadóba kérek. 10017

Kárpitos elvállal javításokat, madrac frissítéseket, linóleum fektetéseket, függönyözéseket. Széchenyi-utca 8. 10010

Fényképészek! Elsőrendű retust vállalok a rab számra és képeket teljesen elkészíti olcsó áron Galambos Géza fényképész Debrecen, Hid u. 14. Vidékieknek két nap alatt. 9920

Szigoruan tisztességes mellékerest! Kényelmes melléklablakozás! Tekintélyes jövedelemhez jut, ha eladó házat, földet, vagy szőlőt juttat eladásra véget a Nagy Lajos irodához, Veres-utca 9. Közös haszon! Fele kereset! Teljes titoktartás! 5093

Mosást, vasalást — vagy takarítást vállalom. Csokonai 22. I. ajtó. 10.041

Női ruha varrónő ajánlkozom hához varrni, otthon is vállalom. — Kút-utca 78. 10.028

Szöllőt Bocskaiiban, jókarban levő 5 holdat felsőbe kiadom. Trágyázást kikötöm, lakást adok. Cim a kiadóba. 5

Makulatur csomagoló papírt kapható a Harmathy könyvkereskedésben, Fűvészkert 14. 10048

Jó forgalmu fűszer és élelmiszer üzle áruval, berendezéssel és lakással együtt más vállalat miatt sürgősen átadó. Cim a kiadóban 10.043

Plissé és guvré intézet Arany János utca 20. 81

Jó házi koszt és kvartély kapható. Bethlen-utca 54. 180

Ki adna át lakásból két szobát, esetleg ki cserélné el főtérre, vagy Csapó, esetleg Kossuth utca elején levő egy vagy két szobás lakást a Nagy Lajos Veres-utca 9. sz. alatt levő adásvételi iroda helyiségével ifjúsági ellenében? Közzétett díjazott! (Ertekezhetni Nagy Lajos irodában d. e. 9-1.) — 5095

Lelki eszmecserét szeretnék folytatni örökharmonia megszerzése végett ideális érzelmi lélekkel. „Doktor ur” jellegére kiadóhivatalba. 9961

Előkelő uri ház szolid életű urat eljés eladásra elfogad. Ertekezni Városháza trafik, Piac-utca. 9956

Vákáncsiföld kitisztításáért összes tuskó, galy és föld fele. Rákóczi 2. 50

Özveg urhölgy vidéki birtokra házvezetőnek ajánlkozom. Ertekezni Pesti u. 69. sz. Országnál. 47

Egy üzlet és műhely helyiséget adok annak aki egy szobát, konyát kamarát ad érte. — Ugyanott egy asztali spór eladó. Cim a kiadóban. 64

Hölgyek, kik szépen himeznek, fleznek — vagy blouzt kötnek vagy horgolnak munkát kaphatnak Szilágyi Széchenyi u. 1. 55

Vincellérnek, kertésznek ajánlkozom jó bizonyítvánnyal, 25 évi gyakorlattal. Cim Szávai Gyula utca 39. Katz féle szőlő telep. 87

Michel 1923-as megérkezett; Debreceni zóna bélyegeket, egész gyűjteményeket, veszek „Bélyegothon” Fűvészkert 14. 10050

Butoros szoba szolid magános urnónek kiadó Csapó 53. hátul. 19

Magános urakra szépen mosok, vasalok, lakásomon, Görbe u. 7. ajtó 1. 6

Fillét, riseliot, velenőci himzést vállalom. — Cim a kiadóban. 10037

Felcs tartásra kettő koca kiadó, Árpád tér 5. 2

Kezdőknek, zongora órákat jutányosan adok Teleki u. 5. 10035

Cryzanthemum hófehér gyönyörű bokros, cserepenként kapható Méliusz tér 13. 9327

Gyermekszertető uri asszony elmenne házvezetőnek vagy gyermek mellé. Ajánlatot „Reménység” jellegére kérek kiadóba. 39

Egy vagon káposztá érkezett a Bikához 15 korona kilogrammra — Igyekezzon mindenki, míg a készlet tart 45

Építési vállalat olcsón készít kőműves és ács munkákat Juhász okl. mester Nyil utca 116. 44

Legelősebb marószóda, szappanfőzéshez, ismét kapható legjutányosabb áron Vetéssy-nét, Bethlen-utca. 31

Rózsakrumplít cserélék szénért, ugyanott Meidinger kályha eladó Eötvös u. 21. 98

Zongora hangolást és javítást olcsón vállal Liska, Bethlen 27. sz. 9945

Vincellér kis családú jó minősítéssel azonnali alkalmazást kaphat Rákóczi 38. 61

Huszonkilenc éves asszony mindenféle — gazdaságba jártas gazdasszonynak ajánlkozom tanyára vagy vidékre. Ertekezni lehet Bercsényi utca 4. szám, vendéglő. 86

Egy tisztességes fiatal asszony ajánlkozom tanyásnének. Ertekezni lehet Busi utca 2. 122

Elcserélem egy szobát, konyhát, előszobát és mellékhelyiségekből álló lakásomat két szobással vagy hasonlóval Lelépés díjazva. Ertekezni Vadász József — Nemzetőr u. 31. sz. 57

Gazdaságba ajánlkozom egy szakképzett géplakatos gépész, ki nagyobb gazdaságban már alkalmazva volt. Cim a kiadóban. 82

Hölgyek, kik kifogástalan szépen horgolnak, állandóan munkát kaphatnak. Dr. Miklósné, Hunyadi u. 10. sz. 129

Női ruhát izléseesen legolcsóbb áron készit Naményi varroda, Miklós u. 1. 133

Káposztagyalu kölcsön kapható, Homok utca 34. sz. 139

Házmester és eljáró fizetéssel, lakás, fűtés, világítás, alkalmaz a Vasbutorgyár. Lakáscafére meghívhatatik. 140

Kölcsönt adok egy millióig. Ajánlatokat „Kölcsönbe” jellegére a kiadóba kérek. 140

36 éves özv. finomabb lelkű asszony elmenne házvezetőnek, gazdasszonynak, vagy éhez hasonló állásra. Jóbizonyítvánnyal rendelkezem. Cim a kiadóban. 105

Egy árva uri leány elmenne, uri családhoz gyermek mellé vidékre is. Cim a kiadóban. 104

Üzlethelyiség Csapó-utcán, azonnal átvehető Dezső László, irodája Szent-Anna 6. 218

Kiadó haszonbérbe a város alatt 6 hold jó buzátermő föld 6 evre. Ertekezni Gazdák Bankja, Kossuth-utca 170

Magános urinóhoz ajánlkozom jobb fiatal nő, háztartás minden ágát érti. Nem annyira nagy fizetést, mint jó otthon keres. Cim a kiadóban. 163

Az Ungváry szőlős kertben levő Bihary féle szőlőtelep is elkel! Ne tessenek tehát most már érdeklődni utána! Az eladási eszközöket, lebonyolította Debrecen és Hajdúvármegye legrégebbi adásvételi irodája, — a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat Központi Iroda: Debrecen, Veres-utca 9. A tulajdonos személyes vezetése alatt. Fővárosi Iroda: Budapest, VIII., Kárpfenstein-utca 26. — Eladási és hirdetői megbízások állandóan felvételnek! 8085

APRU HIRDETÉSEK.

Levelezés

„Ismeretség.” Szerdára két levelet más vitte el tévedésből. Ismét levele van. Küldjön érte. 4

„Ismeretség” hiányában ezután keresni ide állis érzelmi, allagon felüli férfi ismerettségét, esetleges házasság nincs kizárva. „Anyagiakkal nem küzdőnek” jellegére kiadóba. 01

Ajánlat

Fejős tehenet, egyet vagy kettőt tartásra elvállalnék, meggyőzés szerint. Cim Egri János Macsi uradalom 9939

Üzlethelyiség a Vár utca 2. szám alatt átadó. Ertekezni ugyanott délelőtt. 10.027

Sostakert bor litévenként kapható. Pénteknél. Kigyó-u. 43. 37

Telefonok, villamos csengők, villanyozó gépeket készit, javit, berendez. Izzólámpák és villamos felszerelési cikkek a legolcsóbb napon árban beszerezhetők Földvárinnál, Debreceni I. elektrotechnikai gyár, Széchenyi-utca 55 Telefon 168. 48

Sárgarépa prima minőségű nagyban és kicsinyben kilója 26 korona. Kapható Csapó-u. 55. 9679

Két fiatal iparos ember kvartélyt kaphat azonnal. Hortobágy-u. 3 149

Külön bejáratu, féreg menes butorozott utcai szoba, intelligens uri embernek november tizenötödől kiadó. Késes-u. 20. 148

Elcserelek kertési uri nagy lakást, belvárosi 3-4 szobás lakással. Cim a kiadóban. 250

Butorozott szoba, külön bejáratu, Péterfia végén, villamos előtt, természetbeni kiadó. Ajánlatok „Természetbeni” jelígre. 240

Alma 60 koronától feljebb, minden mennyiségben kapható. Rakóczi-utca 1. 229

Gyékény, tetőfedésre és fonásra alkalmas, kapható Adler, Hatvan utca 13. 226

Szép tágas butorozott szoba, uri embernek november elsejétől kiadó. Cim a kiadóban. 235

1 mázsa búzát adok, aki igényelheti 1-2 szobás lakást tud ajánlani leveleket „Vasárnap” jelge alatt kiadóba kérek. 251

Egy-két szobás lakást magas lépcsű, közvetlen díjat fizetek. — Cim a kiadóban. 10007

Az ondódon 11 és fel hold föld kiadó. Ertekezni. Péterfia-u. 43. 185

Elsőrendű szakácsné elme helyben vagy vidékre. Cim Csemete-utca. Szekeres, fűszerüzletben. 182

Kiadó különbejáratu, csinosan butorozott szoba, kószial együtt. Nyil utca 14. 183

Lakásos, elcserelem két szobás modern lakásomat két egy szobásért, vagy hasonlókat ha az egyik szoba külön bejáratu. Késes-u. 84. 3. átó. 198

Kiadó újvára hízaló lakással, gróval, homlárral, esetleg terményraktározásra. Horváth-utca 5. Közvágóhídhöz közel. Ertekezni Fűvész ker-u. 20. alatt, deli órákban. 206

Butorozott szoba, két személyre kiadó. Csapó-u. 49. 204

Uri házaktól mosást, és vasalást lakásokon vállalok. József kir. herceg utca 23. Házmester-nél lehet értekezni. 220

Író és varrógépek — nagy javító műhelye Egyház tér 4. udvarban. Molnár Oszkár. Cégre vigyázni kérem. 9663

Modern 5 szobás lakásomat a Pial utcába nyitott utcában elcserelem 3 szobás modern lakással. Ajánlatot „Modern lakás” jelígre a kiadóba kérek 9656

Mindenféle női ruhát gyorsan és olcsón készítek. Varga-u. 22. 157

Egy hentes üzlet forgalmas helyen átadó. Cim a kiadóban. 158

Butorozott szoba, két izr. személynek reggeli és uzsonna ellátással kiadó. Cim a kiadóban. 254

Elcserelem egy női szörme bélést bundát egy kővér disznóval. Ugyanott három fűzős komót eladó. 84

Üzlethelyiség

bármilyen célra alkalmas, berendezéssel növ. 1 re **átadó. Simonyi-ut 2. sz.**

Vasutas, vagy vagonnyarostnak jó kvartélyt adok tüzelőért. Ertekezni Lorántffy-u. 44., vendéglőben. Ugyancsak elcserelek német kőlyök vizslát szalmáér 126

Elcserelem Gyöngyvirág-utca 21 alatt levő utcai egy szobás modern lakásomat egy két szobásért. Árpád-tér közepében. Ertekezni Csapó 88. Nagy Dániel. 144

Legújabb bluzokat és mindenféle kötött és horgolt holmikat a legolcsóbban és gyorsan Péterfia 52., készülnek. 255

Főtéri lakásomat átadom annak, ki bennelev: árumat megveszi azonnal. Cim a kiadóban. 21

Kiadó a Tócskertenben 3 kb. feketé föld haszonbérbe. Ertekezni dr. Kardos Endre, Kossuth 9. sz. x

Elcserelem Gyöngyvirág-utca 21. levő utcai modern 1 szoba, konyhás és Csapó 88. udvari 1 szoba, konyhás lakásomat, — egy vagy esetleg három szobással, Árpád-tér közepében. Ertekezni Csapó 88. Nagy Dániel. 143

Kereslet

Kocsis uri helyre felvétetik. Csak gyakorlott és józanlelkű jelentkezék. — Cim a kiadóban.

Aranyat, ezüstöt, brül hársat, zálogcédulát — vesz. Meghívásra házhoz is elmegy: Steiner Mihály, Hatvan-u. 2 sz 1. emelet.

Irodának keresünk november 1-re, lehetőleg különbejáratu szobát, úgynökök díjazva. Ajánlatokat „Iroda” jelígre a kiadóba. 9652

Aranyat, ezüstöt, brül hársat, cigarettá tárcákat, Omega, Doxa órákat teljes értékben vesz Blattner órák, Kossuth-utca 4. 10008

Munkásleányok jó fizetéssel azonnal felvétetnek. Telegi utca 100 szám. 10019

Takarítónő irodai takarításra felvétetik — Piac utca 64. ügyvédi iroda. 10027

Csútkát a földtől veszek kis és nagy tértelben, saját fogatommal érte megyek. Fábrián, Péczeli utca 3. 10029

Egy gyermekszerező intelligens nő kerestetik, aki a főzést is vállalja. Ajánlatot a kiadóba kérek „Gyermek szerető” címen. 9996

Ügyes takarítónőt keresek délelőtre Arany János utca 50. keresszület. 9987

Kitűtő leány felvétetik „Bélyegothon” Fűvészker-u. 14. 10049

Jobb családból való fiú tanulónak felvétetik. Gasparik órák, — Hunyadi u. 17-19. sz. 9995

Keresek a délutáni órákra két elemista gyermek mellé németül beszélő nőt. Dr. Kun Miklósné, Simonffy u. 1. 130

Megbízható fiatal fiú szobainasnak felvétetik József kir. herceg utca 33. 9642

Mezőőrt gazdasági faragáshoz értőt, ki hosszabb ideig volt gazdaságban, felfogadok Adler, Hatvan utca 13. sz. 9937

Bejárónő mosogatásra felvétetik. Rencz Antal, Fazekas Mihály utca 2. 24

Házat keres megvételre megbízó részére Nagy Lajos iroda Veres utca 9. 5094

Műkertész, villában vagy nyaralóban 1 szoba, konyhából álló lakást keres. A lakásért a villa vagy nyaralókertjét vagy parkját gondolja. Cim: Neumann Károly, Nyil-utca 31. szám. 9293

Mustot, új bort a napl áron veszek. Egyben 1-től 5 literes üvegeket veszek a Hatvan-u. 2. sz. vendéglő. 7588

Földet keres megvételre megbízó részére Nagy Lajos iroda Debrecen, Veres utca 9. sz. 5090

Veszek apró burgonyát és cukorrépát, na gyobb mennyiségben Mester u. 46. 15

Moziba cukros leány felvétetik. Kiss Ernő cukrász, Batthyányi u. 26. szám. 10041

Ehédlő és hálóbutorok, jó karban levőt — megvennék. Cim a kiadóban. 9907g

Magas áron 1-2 szobás butorozott lakást keres központban azon naira gyermektelen házaspár. Cim a kiadóban. 16

Elveszett a Petőfi tér től a Molnár testvérekig, egy könyv fényképpel. A megtaláló il-lő jutalomban részesül. Petőfi tér 2. szám alatt. 11

Ünállón dolgozó segéd, nőket azonnali belépésre felvesz Bakócy Juliska női szabó Batthyányi u. 3. 9889

Veszek kékcsüt, vendéglői asztalt, nagy hus hűtő szekrényt. Palyaudvar vendéglőse. 32

Vincellér felvétetik a mencióra, szőlőhöz szakértő embert veszek fel, ki huzamosabb ideig mint vincellér volt. — Márkus Jenő, Hatvan-utca 22. 21

Egy vagy két lőerős használt motort megvételre keres „Rózsa” sóikvizgyár, Csapó-utca 28. 9983

Manikűröző, ügyes elsejére felvétetik Bika szálló fodrászület. 10028

Butorozott szobát keresek konyha használatl. Cim a kiadóban 10039

Kitűtő fiú felvétetik Varga butorüzletben, Piac utca 44. udvarban 10030

Szakácsnőt keres — Nyiregyháza lakó fiatal házaspár november elsejére. Jelentkezni lehet Rózsa áruház, Alföldi palota. 10046

Asztalos láda szegészhez kerestetik. Gózsapangyár, Külsővárszántér 3. 125

Férfi szabóságához egy kéziléány felvétetik — Honvéd utca 9-F. 124

Forgalmas helyen levő hentesüzlethez társat keresek. Cim a kiadóban. 133

Elárulitónő jó keresetre Dégenfeld téri kenyéradáshoz felvétetik Bethlen u. 23. 119

Tanuló leányok felvétetnek Vági Rózsai női ruha varrodájában Vörösmarty 18. 121

Varróleányokat felvesz Debreceni paplanvarroda, Kossuth utca 11. 59

Bejárónőt keresek — Mester u. 3. 58

Bejárónő könnyű dollogra, könyvvél felvétetik Péterfia 13. kapu alatt. 53

Századát közel tanyára 8 hónapos gyermekem mellé, ki könnyű beteg feleségemet is ápolná, továbbá egy hónapos mindenestül férfit cseléd felvétetik. Tócskerti, Aczél u. 9. 83

Bejárónőt felvesz Na menyi varroda, Miklós utca 1. 132

Jól fiző szakácsnő, ki a háztartás vezetésében jártasaggal bír felvétetik Kigyó 32. szám. 131

Magános özvegy asszonytól teljes ellátást keresek. Választ „Géplakatos” jelígre a kiadóba kérek. 23

Megbízható idősebb asszony bejáró takarítónőnek felvétetik Liederemann ügyvédnél. — Egyháztér 3. 72

Munkás leányok magas fizetéssel azonnal felvétetnek Honvéd utca 16. szám. 69

3-4 szobás lakást konyhával magas lépcsűvel lenében, lehetőleg piac utca közelében keresztergő uri család keres. Úgynökök díjazva. Cim „Gyógyszerész” jelígre a kiadóba vagy Szepességi utca 28. 9989

Hentessegédek több évi gyakorlattal felvétetnek Hentesáruháznál utca 10. 68

Raktárhelyiség, esetleg világos pince helyiség, lehetőleg központban. Ertekezni Fűvészker-u. 22. sz. 67

Napraforgó olajat, — tök, kendermag és lenolajat legmagasabb áron veszek. Fűvészker utca 22. szám. 66

Tanuló leányokat fizetéssel felvesz Debreceni, paplanvarroda, Kossuth 11. 60

Kvartélyost keresek Ghillányi utca 4. butorgyár mellett. Nagyállomáshoz közel. 10032

Bejárónő könyvvél elsejére felvétetik. Jelentkezni vasárnap Darabos u. 26. 10025

Kitűtő fiú felvétetik Győry és Bély, Egyháztér 3. 51

Magános urhölgy keres kisebb lakást, esetleg kertbe is. Cim a kiadóban. 46

Bejárónő felvétetik. Eladó: cselédágy, gyermekágy sodponnyal, — székek, fakanapé, állófogas, férfi cipő, pokróc Yost írógép. Péterfia 45 keresszület. 48

Főzni tudó bejárónő felvétetik Horvát — Batthyányi utca 1. iná sodik kapu. 156

Üpészségű jó munkást felvesz Gulács, — Zoldfa 10. 164

Százhusz hold bérlethez társat keresek, egy része bevétel, Zápolya utca 3. 178

Keresek jó karban levő 24 pár alpaca esz-cárgót sürgősen. Telegi utca 84. 177

Kocsis, aki a házmeesteri teendőket is végzi, egy jó mellé azonnal felvétetik. Jelentkezhet nek Vár u. 8. 172

Majores cseléd, aki nek egy 12 éves fia van azonnal felvétetik. Jelentkezhetnek Gazdák Bankja, Kossuth utca. 171

Asztalos segédek felvétetnek Preisler Mór gépműhely, Boldogfalva utca 6. 167

Vasasztergályos és géplakatos, vasöntő tanulók felvétetnek Preisler, Boldogfalva u. 6. 166

Kereskedő segéd, ki szakmájában elsőrendű gyakorlattal bír, ugyszintén kirakatrendezést is, elsőrendű fűszer üzletbe állást keres 1-re. Cim a kiadóban. 107

Egy vincellér keres feleszót vagy vincelléri állást, szőlőfedést elfogad, kert munkát. Csigekert, Honvétemelő utca 21. sz. 54

Veszek fűszerberendezést, tizedes és serpenyős merleget. Telegy Jókai utca 3. 137

Lakatosok idősebb gyakorlott épületlakatosok felvétetnek, ugyszintén lakatos és fényező tanoncokat fizetéssel szerződött a Vasbutorgyár. 141

Aranyat, ezüstöt, brül hársat vesz Blattner és társa Szent Anna és Batthyányi utca, sarakok. 165

23, egy fehér, sárgás fekete foltos foxterier kutya találtatott, tulajdonosa átveheti. Cim a kiadóban. 114

Modell női akt jó fizetéssel kerestetik. Jelentkezni minden nap fel 2-4-ig. Cim a kiadóban. 111

Uri dívat szakmából fiatal segédet, továbbá ügyes boltiszolgát felveszek Békés Lajos. 102

Tejért butorozott — vagy butorozatlan külön bejáratu elegáns szobát keres garzon gazdálkodó, esetleg fizet-hetek. Szoba a főtérhez közel legyen. 126

Házmester cserében felvétetik Bem József utca 2. 98

Megbízható jó asszonyt keresek 1 éves gyermek mellé. Bódogh cukrászda, Piac utca 9. 94

Gramofont veszek — rosszat is — lemezekkel József kir. herceg utca 65. 89

Egy féderes hentes öksé vagy egy kisebb stráfkocsit keresek megvételre. Bódogh, Piac 9. szám. 83

Irodai teendőket jár tas gyors- és gépiró ki-asszony felvétetik Man del Ernő banüzletében Piac 72. 128

Jómezejlenésű urak és hölgyek előkelő régi biztosító intézethez — magas jutalékkal felvétetnek. Sajátkezűleg megírt ajánlatok „Előkelő” jelígre a kiadóba

Jobb nő a Margit-büfé vezetőre felvétetik. ovadékkal. 182

Bejárónő könyvvél felvétetik. Golya-utca 10. szám. 184

Szolganak fiú felvétetik. — Jelentkezés, Fűfied Hermanna, Verébósz-utca 2. 193

Bejárónő felvétetik a déli órákra, Árpád-tér 44. 187

Tükröt 150 cm. magas ságtól 60-80 cm. széles ségben kert nélkül is azonnali megvételre keresek. Cim a kiadóban 188

Erdő kiírtármelésre munkások felvétetnek. Varga és Szilágyi faktormelöknél, Virág-u. 3. 200

Férfi ápoló felvétetik Közkórház, ideg klinikán 199

Bejáró leány, ki főzni tud, felvétetik Arany János-u. 3. 194

Német leányt keresek elsejére. Jelentkezni Piac 28. sz., 14. ajtó. 193

Rőtös üzletbe segéd, ügyes eladó, magas fizetéssel felvétetik. Cim a kiadóban. 193

Jobb nő mindenestül főzőnőnek felvétetik. Miklós-u. 21. 196

Kosztosokat azonnallalra felveszek, ebéd, vacsora 25 korona. Bercsenyi-utca 93. 207

Tisztviselőt teljes el látást keres, esetleg lakótársnőnek ajánlkozok Ajánlatokat „Arva” jelígre a kiadóba kérek. 211

Intelligens német, kis asszonyt keresek két gyermek mellé Budapestre. Ertekezni Szent Anna-utca 1. Bach. 222

14-15 éves leánykát az üzlet részére azonnal felveszek, csak meg bízható ajáplkozson. — Jesszenszky droguista, Kossuth u. 1. 153

Főzni tudó házevezetőt keresek azonnali belépésre, kinek Debrecsebe lakása van, mivel helyszüke miatt lakást nem adhatok elfogatltsága reggel felhétől délután négyig. Mivel kicsi a családom a mosást is vegeni kell. Nyil utca 97. 1002g

Két idősebb asztalos segéd állandó javítás-hoz felvétetik Rakovszky utca 30. sz. 146

Főzni tudó bejáró mindenestül keresek else jére Dékán-tanár, Rakóczi 23. 145

Gyermek mellé leányt keresek, ki minden házi dolgot vállal, kézi munkához ért, családtagnak tekintjük, személyesen jelentkezni. Cim a kiadóban. 150

Házevezetőt keres falura községi jegyző, kinek családtagnak tekintjük. Ertekezni Váray, Burgundia u. 13. 154

Fiatall pár keres egy-két butorozott szobát, fürdőszoba és konyha használatl vagy ahélkül, magas bérfizetésel. Cim a kiadóban. 161

F. hó 25-én, elsőkötő Homokkert, Hungaria-u 4. sz. alól egy rövid szőrű sárga öreg radler kutya. Becsületes megtalálójához vissza, hol 300 K. jutalommal részesül. 223

Takarítóné kerestetik Szent-Anna 31., I. em. 224

Gyermekszertő házi kisasszonyt keresek, aki a főzést is vállalja, durva munkát végezni nem kell. Ajánlatokat a kiadóba kérek. 99

Egy fűszer tanuló felvétetik Balogh, Árpád-tér 5. sz. 98

Mindenes főzónét keresek egy pár emberhez. Piac-u. 49. sz., I. em., szemben a kapuval. 257

Két kis gyermek mellé fiatal urt házaspár egy gyermekszertőt leányt keres. Cim a kiadóban. x

Takarítónét, leányt, írni, olvasni tudót keresek, ügyvédi irodába. Cim Kossuth-utca 9., keresztpület, földszint. 147

Gazdasszony főzónó vidéki gazdaságba felvétetik Piac-u. 38. Springer Józsefné. 249

Asztalos tanuló felvétetik székészre. Vangor Antal, Csapó-utca 9. 247

Egy kis szobát keresek 5-10 ezer koronáig Bocskai-tér 7. 246

Ügyesen horgoló leányok jelentkezzenek. Simonffy-utca 2-b., I. em., 5. sz. 215

Jó bizonyítvánnyal rendelkező komoly, megbízható szakácsnő keresek elcséjére kis háztartás részére, jó fizetéssel. Cim: Simonffy-utca 13., II. 6. Veresné. 221

Egy takarítóné és 1 szolga felvétetik a Zeleiskolába 1-ére. 214

Önállóan dolgozó kabát és alj munkásnők, állandó munkára jelentkezzenek Kohn Sarolta divattermében. Piac-utca 58., I. em. 245

Tanulóknak, jó házból való fiu kocsiztat, lakással felvesz Lengyel kemefestő, Csapó-u. 28. 243

Hentes tanuló, lehetőleg vidéki, ügyes fiu azonnal felvétetik. Csikósné, Battyhány-utca. 230

Keresek megvételre, fűrészes 200-300 hold földet. Bóczer, Szoboszló-ut 16. 228

Keresünk gyakorlatlalt bíró kisasszonyt és jogászt. lehetőleg nyitott. Fényes ügyvédek, Piac 71. 233

Eladás

Butorok nagy választékban Hálók, ebédlők, fényezett, keményfa butorok. Simonffy-utca 6. 179

Használt, de jó karban levő butorok eladó. Varga u. 17. sz. alatt d. u. 2-4-ig. 24

14 drb. egyéves szülőhízónak kitűnő, eladó. Árpád-tér 18. 10.001

Beköltözhető ház Csapókert, Báthory-utca 13. szőlővel eladó, háromszobás. Értekezni Piac 64. ügyvédi iroda. 10003

Egy jó karban levő vas öntött kályha van eladó. Szent Anna u. 36. 175

Eladó 2 nyilas szőlő azonnal beköltözhető lakással. Értekezni Cegléd 18. 174

Egy tizedes mérleg, egy hat literes üvegvas kopuló, egy házőrző kutyája és mindenféle kovács anyag és egy üst eladó. Patay utca 6. szám. 169

Eladó félemeletes új modern ház, beköltözhető lakással. Értekezni lehet ugyanott Csillag utca 67. szám. 160

Egy melege szénhály ha eladó. Nap utca 5. sz. keresztpület. 159

Egy új búkkafaagy, sodronnyal és matrác betéttel eladó. Értekezni Darabos u. 9. özv. Thissenénél. 152

Eladó varrógép, jó karban, Madarásziné, Piac 58. 161

Strafszekér eladó. Rakovszky utca 30. sz. 147

Eladó négy jó husos koca Bezerédi u. 15. Kontóskert. 138

Eladó jókarban férfi fekete plüssbélés télikabát, Csapó 49. 142

Mindenféle butor olcsón eladó. Piac u. 46. Múterem. 8

Lábszák pompás anyagból és réz villany csillár eladó. Bethlen utca 31. 9890

Hosszu fekete télikabát vattalinnal bélelve 42-es sárga csizma eladó. Kossuth 51. Keresztpület. 10.009

Eladó Csokonai-utca 10. számú ház, beköltözhető lakással. 10009

Eladó egy félfedeles hintó. Teleki-utca 36. szám. 99

Eladó hárffedeles hintó, szőnyegfedeles homokfutó ratur és egy fekete bordás bőrrel bélelt koci, 1000 kéve csutka, Oláh Zsigmond kocsigyártónál Rákóczi u. 11. 9708

Szilvskín sapka teljesen új eladó. Hermann, Agárdy 14. 9943

Szőnyeg és 50 kgs súlyzó olcsón eladó. Bethlen utca 31. 9925

Bőrfedeles fekete koci eladó Gőszappangyár külsővárártér. 9884

Hálósobák, hencserrek, díványok, íróasztalok, thenszékek, gyermekkoosik olcsón eladók. Butorraktár. Hatvan utca 34. 9841

Eladó minden elfogadható árért 3 rendbeli, Bauer telep, Honf. u. 1-B. számú ház, 2 lakás elfoglalható. 10023

Gyárosoknak, iparosoknak, gazdálkodóknak alkalmas nagy telekű ház sürgősen eladó Három szoba beköltözhető. Teleki 98. 10026

Hálók ebédlők, bőrgarnitúrák és mindenféle butorok legolcsóbban beszerezhetők Hauser, Simonffy-u. 2-c Bérházi butorüzletében 7503

Egy ház azonnali beköltözéssel eladó. József kir. herceg utca 63 szám. 10

Szép komplett ebédlő eladó. Kossuth utca 51. Keresztpület. 14

Eladó betanított német vizsla Csokonai u. 10. 203

Káposztás, boros hordók, butorok, 4 és fél méter uj szövet eladó. Péterfia 52. 256

Eladó 65 kg. hibás buza, 17 kg. árpa, 35 kg. tavalyi tengeri, 39-es jó női magasszaru és fél cipő, 2 pongyola. Péterfia 45. kapu alatt. 253

Plymouth kakasok, jércék eladók. Groskó, Istvánmalom. Telefon 39. 258

Szőnyeg ladó, 4 és fél 3 és fél méter nagyság, világos drap. Sziv-u 28. 252

Eladó új festett kredenc, asztal, két szárnyu vaskapu, öntött vaskályhák, használt ablakok, függő lámpa. Homokkert-u. 111. x

Könnnyű koci és fedeles hintó eladó. Hatvan-utca 34. 236

Szalma eladó, öt öl eladó, 3 kilométerre, szoboszlói köves út mellett. Bővebbet, Pacsirta 28. 227

Eladom új kocsimat, 2 löval, szerszámmal. Fényes, ügyvéd. 232

6 és fél hold szőlő, 5 és háromnegyed hold szántó gyümölcsös, 3 szobás új lakással felszereléssel eladó. Felvilágosítás ad Fényes ügyvéd, Piac 71. 231

Eladó 5 lapméter faépítmény, dupla deszkából, Darabos-u. 50. 226

Egy vaskályha, férfi és női télikabát és ruhakemény, 2 saroglya és vályu, hordó-dugók és egy 3 méter hosszú zöld posztós asztal eladók. Péterfia 48. 234

Eladó szén és fával fűthető csinos Meidinger kályha. Libakert-u. 9., délután. 230

Föld eladó, 7 hold, 15 holdas, bérházak és telepi házak, szőlők is. Pataky, Csapó-utca 19., udvari keresztpületben 248

Eladó Maróthy Gy.-u. 6. szám alatt több férfi és női kabát, gyermek koci. 244

Eladó kisebb, nagyobb azonnali beköltözhető házak, egy a belvárosban, mint a telepeken. Bővebbet Hajó-utca 16., megbízottnál. 242

Eladó kisebb használt fűszerberendezés és egy ablak. Böszörményi-ut 81. 241

Teljesen új fehér fél hálós szoba butor eladó. Szent-Anna 36. 238

Benzinmotor 14-16 lörös, 4 lörös benzinos motoros favágó eladó. Kiss, gépműhely, Erzsébet-ut 20. 237

Egy nagy Meidinger kályha eladó. Csapó utca 16. bőruzet. 216

Eladó háromajtós tuk rosszekrény, plüssdívány, hencser, schöberágy, hálószoza, konyha butor, Széchenyi utca 8. 212

Eladó egy lakatos fuvo. Késes utca 80. szám. 176

Eladó koncert zongora Diószegi ut 22. sz. Közvágóhid mellett. 173

Eladó ház gazdálkodónak is alkalmas Vargakert, K. Tóth utca 7. szám. 168

Telekmező szőlővel, Homokkert, Szabó Kálmán u. 43. sz. telek új, szabad rendelkezés alatt álló 2 szobás beköltözhető lakóházzal eladó. Felvilágosítást nyújt dr. Falk ügyvéd Miklós u. 33. d. u. 3-5 óráig. 90

Harmonium kellemes hangú 5 oktávós, 3 változattal erős kiállítású eladó. Matuz Istvánul Hajdunánáson vasuti állomás mellett. 85

Ealdó egy jókarban levő ágy, ringóbolcsó és egy spór. Honvéd utca 3. ajtó szám 19. 136

Hímzőnők, kik szépen dolgoznak állandó munkát kapnak, Simonffy u. 51. 78

Elcsereim egy szobla, konyha, speizbó álló lakószobát hasonlítóval, esetleg nagyobbért ráfizetek. Cim Csillag utca 8. sz. 75

Egy vagy, esetleg két tehenet feles tartásban kiadnék. Cim a kiadóban. 71

Vaskályha majolika betéttel olcsón eladó. a Margitfűrdőben. 131

Eladó egy új, sárgabőrrel bélelt bordás koci és egy új féderes talyiga. Simonffy utca 57. 191

Női télikabát használt eladó Arany János u. 20. keresztpület. 96

Eladó ház Damjanich utca 13. szám, minden elfogadható árért. Értekezni lehet Csillag 10. 186

Eladó ház, két utcára, Homok utca 102. Apaffy utca 89. Értekezni Késes utca 76. 190

Eladó szőlő a Kontóskertben. Cim a kiadóban. 189

Eladó kisbirtok, homok, Nagyerdő és a Monostor között, a várostól 6 kilométerre 7 és háromnegyed kat. hold. Értekezni Sas utca 3. sz. a. az emeleten levő ügyvédi irodában. 202

Eladó egy „Diktálógép”. Megtekinthető Keresztessy urt szabónál, Varga u. 1. 201

Eladó nyitott és zárt koci, szánka, koci alkateszek, lószerszám stb. Gyöngyvirág utca 9. sz. II. ajtó. 197

Eladó Veres u. 17. számú ház, azonkívül szén, szalma és csutka Jókai u. 19. 209

Egy briliáns férfi gyűrű, s egy három kötetű álló Franklin Lexikon eladó. Bagdi, fényképésznel, Piac u. 9. 208

Vadászfényver, tizenhatos, Browning-fajta eladó. Kandia 17. elől. 205

Eladó két darab 16 literes zománcozott záros bodón. Nyil u. 4. szám. 213

Hálószoza butor eladó. Nyugati utca 32. Hershósnál. 210

Eladó Nyil utca 74. számú ház. Értekezni a tulajdonossal. 219

Százharom holdas fekete föld tanyával Jásznagykunszelnnek megyében azonnali átvételre eladó. Dezső László irodája, Szent Anna C. 217

Egy öntött vaskályha eladó. Hajó utca 20 keresztpület. 52

Uri vagy nagyobb gazda családhoz megfelelő szép diszes asztal-konyha eladó. Boldogfalva utca 8. 56

Villamos felszállónál portmentes szállóstelek nagy mennyiségű zöld ség, harminc mázsa retek, hentes, mézszáros, fűszerüzlet, beregdezőse, butorok és egyébek olcsón eladók. Ajtó utca 26. 50

Eladó egy tengeri morzsoló, négy korcsmai löca, hét drb. szék Tócsókert, Szegényház sor 32. szám. 127

Eladó egy szenes kályha, Zrinyi utca 51. sz. Csapókert. 120

Kiváló tenyész bika két éves simentháli eladó. Cim a kiadóban. 113

Eladó 6. H. P. 1200 mm. szalmarázó új tengely és egy 1200 mm-es repce dob hozzávaló kezelekkel mindkettő. Máv. és egy Mularop olajprés, Varga utca 23 szám. 116

Eladó készárnyu üveg ajtó és egy két szárnyu bélelt pince ajtó. Kandia u. 3. 118

Eladó egy szép nagy és egy kisebb kötött szőnyeg, egy rövid fekete szörme női bunda. Kandia u. 3. 117

Eladó Sámsoni uti Gerébi telep, György utca 30. egy szoba, konyha, sertésöl, 300 kvadrat jötermő föld, 8 nemestermő gyümölcsfa, vétel esetén beköltözhető. Értekezni ugyanott. 115

Leányka kabát eladó Thaly Kálmán utca 14. szám. 109

Vendég utca 43. számú ház elköltözés végett eladó, 2 szoba, konyha beköltözhető. 103

Eladó 1 ágy és bőrdívány, Csillag utca 70. 106

Alig használt sparnhelt 2 karikás eladó. Széchenyi utca 7. 103

Eladó üzleti boltállvány, cipőpróbáló szék zöld ablak fa redőny. Eckés Lajos. 101

Eladó egy etuzseres kredenc, egy kis konyha asztal, Vorosmarty 7. 100

Közepes nagyságú vaskályha eladó. Átllia ter 6. 96

Eladó szép fekete női télikabát, selyem ruha Csillag u. 54. 97

Eladó Szappanos utca 15. számú ház gazdálkodónak is megfelelő és a Martinkán 3 nyilas szőlő. Értekezni Szappanos utca 15. 95

Gramofon — kitűnő hangú és 17 drb. Pathé gramofonlemez eladó. József kir. herceg u. 65 5. ajtó. 88

Egy könnyű egylovas féderes bőrulétes koci 500 literes erős taposókád, körülbelül 2 m. magas, 1 m. széles csiszolt tükör ajtó, esetleg ajtó nélkül és 2 darab 92 cm. magas, 50 centi széles ovál tükör egy vaskályha, egy gaz rezo és egy nagy hét sukkos szekér eladó. Piac u. 9. Bódogh cukrászda. 92

Karikahajós centrál női és egy cilinder varrógép eladó. Széchenyi utca 8. hátul 9

Tócsókert, Szegényház sor 34. sz. ház föld del együtt eladó. 10045

Arany János utca 50. számú ház eladó. Értekezni telefon 318. 10.044

Eladó szkunksz galléros városi bunda, fekete barna férfi téli kabátok, cipők Darabos utca 9. hazmesternél. 10.029

Gyermekkoos eladó, ülő és fekvő igen szép. Értekezni déli 12 óráig Pesti u. 7. 34

Eladó egy könnyű igás szekér, Domahidy utca 13. Homokker. 10.036

Eladó fekete ebédlő. Boldogfalva u. 12. sz. 10.038

Eladó utazó bunda, egy kövér sertés, Rother u. 2. vagongyárnál 10.022

Eladó nagy káposztás hold. Rákóczi utca 10. sz. 40

Olcsón eladók többféle butorok, Percses utca 2. 37

A Honvéd utca 57. számú családi ház eladó. 43

Lucerna lábán és száraz is eladó. Bezerédi utca 38. Kontóskert. 41

Eladó egy kb. 150 cm magas Meidinger kályha 25.000 koronáért. Csillag 53. 42

Egy komplett szőrmegarnitúra és komplett hálószoza butor eladó. Megtekinthető vasárnap délután 3-5. Cim a kiadóban. 49

Takarmányozásra 10 métermáza cukorrépa eladó. Onossay utca 71 (Bihari telep.) 38

Azonnal beköltözhető családi ház, gyümölcsös kerttel, Kurucz utca 92 szám, eladó. 70

Eladó új bor 9 hl. vagy buzáért elcsereledenő és 100 gyökeres szőlőessző. Kontóskert I. járás, Töhötöm utca 33. 79

Eladó szép plüssdívány helyszüke miatt sürgősen, Csapókert — Bátori utca 12. sz. 77

Deszka 50 drb. % colos 4 méteres eladó. Harsányi, Homok utca 68. 76

3. számú Wertheim-szekrény, magáncélra legmegfelelőbb nagyság eladó. Csapó 61. 81

Kovácsfutó 4-es számú olcsón eladó. Nagy Lajos, Erzsébet 17. 74

Egy jókarban levő varrógép eladó. Tócsókert Szondi u. 22. 73

Eladó jutányosan egy új hencser és egy új kézi talyiga Homokkert Bujdosó utca 10. sz. 65

Nagy József telep — Nagy József utca 33. számú háznál többféle butor eladó. 63

2 zsíros bodón, muff és bor eladó. Nyil u. 111., I. ajtó. 62

Eladó egy jókarban levő vaskályha, Csemete u. 16. 61

Eladó egy fekvő, ülő összecusukható gummikerekű gyermekkoos. Egy székkel egybefogott gyermekasztal, egy pár férfi erős cipő. Értekezni István malom portásánál. 10031